

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭାଜପା ଛାଡ଼ିଲେ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪: ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ସୋମବାର ଭାଜପା ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କଂଗ୍ରେସରେ ପୁନର୍ବାର ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମାତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ପୁଅ ତ୍ରିକେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ଭାଜପାରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରୁଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଭାଜପାରେ ପ୍ରାଥମିକ ସଦସ୍ୟ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନକ୍ଷାଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରେମଲତା ମଧ୍ୟ ଭାଜପା ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୯ ବିଧାନସଭା ଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଭଲ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବୀରେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ବୀରେନ୍ଦ୍ର ପାଖାପାଖି ୪ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କଂଗ୍ରେସ ସହ ରହିବା ପରେ ୨୦୧୪ରେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଈସିଙ୍କ ପାଖରେ ଫେରାଦ ହେଲା କଂଗ୍ରେସ

ମୋଦିଙ୍କ ମୁସଲିମ ଲିଗ୍ ମନ୍ତ୍ରଣା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪: କଂଗ୍ରେସର ଇସ୍ତଫାହାରରେ ମୁସଲିମ ଲିଗ୍‌ର ନାତି ଆଦର୍ଶ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ହେଉଛି ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୁସ୍ତାକରେ ଭାରତକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରିବାର ଗନ୍ଧ ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଥିଲେ। ଏହା ବିରୋଧରେ ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ସୋମବାର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି)ଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସଲମାନ ଖୁସିଦି, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ମୁଲ୍ଲୁ ଖୁସିଦି, ପଞ୍ଜାବ ଖେଳ, ଗୁରୁଦାସ ସପ୍ତାଲ ନିର୍ବାଚନ ସଦନ ଯାଇ ଇସିର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି (ଏନ୍ସି)ର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଭାଜପା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଳର ବ୍ୟବହାର କରି



ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରେ ଫେରାଦ ହେବା ପରେ ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସଲମାନ ଖୁସିଦି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ରଖୁଥିବା ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ ଉଠାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାଜପାର ଥିରୁଭାନୁକୃତ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜୀବ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ସତ୍ୟପାଠରେ ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଛୁଲ ଚଳାଏ ବୋଲି ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ବିଭିନ୍ନ କଲେଜରେ ବିକଶିତ ଭାରତ @ ୨୦୪୭ ନିକଟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବଡ଼ ବଡ଼ ହୋଟେଲ ଓ ବ୍ୟାନର ଲଗାଯାଇଥିବା ଏହା ଆଦର୍ଶ

ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ କହିଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୩ର 'ଦି କେରାଲ ଷ୍ଟେଟ୍' ନିକଟରେ ଦୂରଦର୍ଶନରେ ପ୍ରସାରିତ କରାଯିବାକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଆପତି ଉଠାଇଛି। ଏକ ଧର୍ମାତ୍ମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ନିନ୍ଦା କରାଯିବାର ପରିକଳ୍ପନାରେ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ଓ ଲଢ଼ି କିମ୍ପା ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ଦେଉଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ କହିଛି। କଂଗ୍ରେସ ଇସ୍ତଫାହାରରେ ମୁସଲିମ ଲିଗ୍‌ର

ଛାପ ରହିଥିବା ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରଣାକୁ ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲିକାର୍ଜୁନ ଖାଟ୍ଟେ ତୀବ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ନାତି ଆଦର୍ଶର ଅଭିଯୋଗ ତଥା କନସଂସର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ୟାମାପ୍ରସାଦ ମୁଖାର୍ଜୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଆନ୍ଦୋଳନ ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ବିରୋଧରେ ବ୍ରୁଟିଶକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଖାଟ୍ଟେ କହିବା ସହ ମୋଦିଙ୍କ ଭାଷଣରେ ଆର୍ବିଏସ୍‌ସ୍ ଚିନ୍ତାଧାରା ଗନ୍ଧ ରହିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଅନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଲିଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ବିରୋଧରେ ପିଆଇଏଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪

ଭଲ୍‌ସ୍ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳାର ମିଶ୍ରିତ କୈବଳ୍ୟ ଲିଙ୍ଗ ନେଇ କଢ଼ିତ ପିଲା ଅନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଲିଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଉଥିବା ବେଳେ ସୋମବାର ସ୍ୱାଧୀନ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ୍) ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ସୋମବାର ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୋଷ୍ଟା ଏମଲ୍ କର୍ମଚାରୀ (ସିଏଆର୍ଏ)କୁ ଜବାବ ମାଗିଛନ୍ତି। ଅନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରୁଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଥିବା ଆବେଦନକାରୀ ମଦୁରାଇର ରୋପା ଶଙ୍କର ଏମ୍‌କ୍‌ ଡରଫ୍‌କୁ ଆଇନଜୀବୀ ମୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜବାବ ମାଗିଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଡି.ଏଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଜେ.ପି. ପର୍କିଂହାମ୍ ଏବଂ ମନୋଜ ମିଶ୍ରାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାକୁ ଜବାବ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ସିଏଆର୍ଏ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଶୁଣାଣିରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଅତିରିକ୍ତ ସମ୍ବିଧାନ କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟକୁ କହିଛନ୍ତି। ପିଆଇଏଲ୍‌ରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର, ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ଓ ସଶକ୍ତାକରଣ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ, ଆଇନ ଓ ନ୍ୟାୟ, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଭାରତର ଜନସଂଖ୍ୟା ଆୟୋଗର ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ ଏବଂ ସିଏଆର୍ଏ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି।

ଧୂମପାନ କରୁଥିବା ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଚାହିବାରୁ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ

ନାଗପୁର, ୮୪: ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଧୂମପାନ କରୁଥିବା ୨ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଚାହିବାରୁ ଜଣେ ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକଙ୍କୁ ଛୁରିଭୁସି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ଜୟଶ୍ରୀ ପକ୍ଷାଦେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀ ସାବିତ୍ରୀ ସାଏରେ ଏକ ପାନ ବୋକାଲ ବାହାରେ ସିଗାରେଟ୍ ପିଉଥିବାବେଳେ ସେଠାକୁ ସିଗାରେଟ୍ କିଣିବାକୁ ଆସିଥିବା ରଞ୍ଜିତ ରାଠୋର ସେମାନଙ୍କୁ ଚାହିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଥିଲା। ଜୟଶ୍ରୀ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଆକାଶ ରାଉତଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରି ଡକାଇଥିଲେ। ଆକାଶ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ରଞ୍ଜିତଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପୁଣ୍ୟପୁଣ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଆକାଶ ରଞ୍ଜିତଙ୍କୁ ଏକାଧିକ ଥର ଛୁରି ଭୁସି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଦୃଶ୍ୟ ସେଠାରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ସିକ୍ୟୁରିଟି କ୍ୟାମେରାରେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ଈସି ଅପିସ ବାହାରେ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତାଙ୍କ ଧାରଣା



ଟିଏମ୍‌ସି ନେତାମାନଙ୍କ ୧୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପରେ ଫେରୁଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪ (ପି.ଟି.)

ସିଏମ୍‌ଆଇ, ଏନ୍‌ଆଇଏ, ଇଡି ଏବଂ ଆୟକର ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବଦଳାଇବା ଦାବିରେ ଚୁଖିତ କଂଗ୍ରେସ (ଟିଏମ୍‌ସି) ନେତାମାନେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାହାରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଛି। ଟିଏମ୍‌ସିର ୧୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଇସି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ଜଣାଇବା ପରେ ଧାରଣାରେ ବସିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଟିଏମ୍‌ସି ଏନ୍‌ପି ତେଜେବ୍‌ ଓ'କ୍ରାଏନ, ମହମ୍ମଦ ନାଦିପୁଲ୍ ହକ୍, ତୋଲା ସେନ୍, ସାକେତ ଗୋଖଲେ, ସାଗରିକା ଘୋଷ, ବିଧାୟକ

ସିଏମ୍‌ଆଇ, ଏନ୍‌ଆଇଏ, ଇଡି ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ବଦଳି ଚାହି

ବିବେକ ଗୁପ୍ତା, ପୂର୍ବତନ ଏନ୍‌ପି ଅପିଡା ଘୋଷ, ଶାନ୍ତନୁ ସେନ୍ ଏବଂ ଅବୀର ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାସ ତଥା ଦକ୍ଷ ଛାତ୍ର ଏମ୍‌ଠନ ଉପସଭାପତି ସୁଦାପ ରାହା ଥିଲେ। ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତାମାନଙ୍କୁ ଚାହିଥିବା ଟିଏମ୍‌ସି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେଡ୍‌ମି ବିରୋଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବୁଲୁଥିବାବେଳେ ଏନ୍‌ଆଇଏ, ଇଡି

ଏବଂ ସିଏମ୍‌ଆଇ ଯେଉଁଠି ଭାବେ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତାମାନଙ୍କୁ ଚାହିଥିବା ଦାବି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଲାଜାକରଣ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସବୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ସମାନ ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ଖବରଦାତାମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏନ୍‌ଆଇଏ ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଅସାଧୁ ମେଣ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଟିଏମ୍‌ସି ରବିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲା। ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, ଶୁଭକାର ରାତିରେ ଏନ୍‌ଆଇଏ ଟିଏମ୍‌ସି ୨୦୨୨ ବିଚାରଣା ମାମଲା ୨ ସହିଷ୍ଟକୁ ପୂର୍ବ ମେଡିକିଫର ଉପରଦଳର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚିତ୍ରତ କରିବା ପରେ ଆକ୍ରମଣର ସମ୍ଭାଷଣ ହୋଇଥିଲେ। ଟିଏମ୍‌ସି ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ବାକଯୁକ୍ତ ଲାଗିରହିଛି।

ରୁଷିଆ ଆଣବିକ କାରଖାନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ

ଅଭିଯୋଗକୁ ମୁକ୍ତେନର ଖଣ୍ଡନ

କିଲ୍, ୮୪

ରୁଷିଆ ଅଧିକୃତ ଜାପୋରିଜିଆ ଆଣବିକ କାରଖାନାକୁ ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବାବେଳେ ରୁଷିଆ ଅଧିକାରୀ ଦେଇଥିବା ବୟାନକୁ ସୋମବାର ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଖଣ୍ଡନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ କୌଣସି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନ ଥିବା ନେଇ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ଭାଷଣରୁ ରଖିଛି। ଏନେଇ ରୁଷିଆ ପକ୍ଷରୁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବରିଷ୍ଠ ସାମରିକ ଅଧିକାରୀ ଆଣ୍ଡ୍ରି କୋଭାଲେଙ୍କୋ। ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ଏହି ଆଣବିକ କାରଖାନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ପରମାଣୁ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରତି ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରଠାରୁ ବିପଦ ଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଏହି ଆଣବିକ କାରଖାନାକୁ ୩ ଥର ଡ୍ରୋନ୍ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ରୁଷିଆ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଜାପୋରିଜିଆ ଆଣବିକ କାରଖାନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ଏକେଡ୍‌ମି (ଆଇଏଏଏ) ଆଣବିକ ନିରାପତ୍ତାକୁ ନେଇ ସାଲିସ୍ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଇଏଏଏ ପକ୍ଷରୁ ବୟାନ ଜାରି ହୋଇଛି।

ଭୋଟ ଅଧିକାର ପୂର୍ବରୁ ବଞ୍ଚିବା ଅଧିକାର ଦିଅ

କମ୍ପାନୀ, ୮୪ (ପି.ଟି.)

ଯେଉଁ ଘ୍ନାନ ମୋର ହୋଇ ରହିନାହିଁ, ସେଠାରୁ କାହିଁକି ଜଣେ ପ୍ରତିନିଧିକୁ ନିର୍ବାଚିତ କରିବି ବୋଲି ମଣିପୁର ହିଂସାରେ ଘରଦ୍ୱାର ହରାଇଥିବା ନୋବି ନାମକ ଜଣେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ମଣିପୁର ହିଂସା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଜାଳିଦିଆଯାଇଥିଲା। ହିଂସାକାଣ୍ଡ ୧୧ କନସଂସର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ୟାମାପ୍ରସାଦ ମୁଖାର୍ଜୀଙ୍କୁ ଚାହିଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଏବେ ବି ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପୁଣି ରୁଖିଛନ୍ତି। କେବଳ ୪୨ ବର୍ଷୀୟ ନୋବି ନୁହନ୍ତି ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ସମାନ ଦାବି 'ଭୋଟ ଅଧିକାର ପୂର୍ବରୁ ବଞ୍ଚିବା ଅଧିକାର ଦିଅ', 'ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଶାନ୍ତି ଦିଅ'। ଏହି

ମଣିପୁର ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପରୁ ବିସ୍ଥାପିତଙ୍କ ଦାବି

ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳରେ ଗତବର୍ଷ ନେ'ରେ ଜାତିଗତ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଲାଗିରହିଥିବା ବିସ୍ଥାପିତମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜିମାମାଟିକୁ ଫେରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ମାସ ପୂରିଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଏବେ ବି ରିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପୁଣି ରୁଖିଛନ୍ତି। କେବଳ ୪୨ ବର୍ଷୀୟ ନୋବି ନୁହନ୍ତି ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ସମାନ ଦାବି 'ଭୋଟ ଅଧିକାର ପୂର୍ବରୁ ବଞ୍ଚିବା ଅଧିକାର ଦିଅ', 'ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଶାନ୍ତି ଦିଅ'। ଏହି

କ୍ଷମା ମାଗିଲେ ମାଳଦ୍ୱୀପର ନିଲମ୍ବିତ ମନ୍ତ୍ରୀ

ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉପରେ ବିବାଦୀୟ ପୋଷ୍ଟ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୮୪

ବିରୋଧୀ ଦଳ ଅଶୋକ ଚକ୍ର ସଦ୍‌ଶ୍ରୀ ପ୍ରତିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ମାଳଦ୍ୱୀପର ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାରିୟାମ ଶିଉନା କରିଥିବା ପୋଷ୍ଟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେବା ପରେ ସେ ସୋମବାର ଏଥିପାଇଁ କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି। ମୋ ପୋଷ୍ଟକୁ ନେଇ ଯଦି ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପରମାଣୁ ଶକ୍ତି ଏକେଡ୍‌ମି (ଆଇଏଏଏ) ଆଣବିକ ନିରାପତ୍ତାକୁ ନେଇ ସାଲିସ୍ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଇଏଏଏ ପକ୍ଷରୁ ବୟାନ ଜାରି ହୋଇଛି।



ମାରିୟାମ ଶିଉନା

ଜାତୀୟ ପତାକା ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିବା ଏକ ଛବି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ନେଇ ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ବିନମ୍ରତାର ସହ କ୍ଷମା ମାଗୁଛି ବୋଲି ନିଲମ୍ବିତ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶିଉନା କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ମାଳଦ୍ୱୀପର ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏମ୍‌ଡିପି ଭାରତୀୟ

ସଶସ୍ତ୍ର ବଳ ପାଇଁ ମିଳିତ କାର୍ଯ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ଲୋଡ଼ା: ସିଡିଏସ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪ (ପି.ଟି.)



କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ ଅନିଲ ଚୌହାନ

ସଶସ୍ତ୍ର ବଳରେ ମିଳିତ କାର୍ଯ୍ୟ ସଂସ୍କୃତିର ବିକାଶ ପାଇଁ ଚିତ୍ ଏମ୍‌ ଡିପେଟ୍‌ ଷ୍ଟାଫ୍ (ସିଡିଏସ୍) କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ ଅନିଲ ଚୌହାନ ସୋମବାର ଆହ୍ଲାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରର ସମୂହ ଯୁଦ୍ଧ ଲଢ଼ିବା ସାମର୍ଥ୍ୟ ବଢ଼ାଉଥିବା ତାହା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପ୍ରତି ସାହାଯ୍ୟ ସାମର୍ଥ୍ୟରେ

ଚିନ୍ତନ'ରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ସିଡିଏସ୍ କହିଛନ୍ତି। ୩ ବାହିନୀ ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ଓ ସମନ୍ୱୟକୁ ଅଧିକ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୂଆ ଚିନ୍ତାଧାରା, ଉପକ୍ରମ ଓ ସଂସ୍କାର ଉପରେ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମାନସ ମନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ସେନାକୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହେଲେ ପାରମ୍ପରିକ ସାମରିକ ଧାରଣାକୁ ନୂତନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଦେବାକୁ ସମନ୍ୱୟ ଆଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଚିନ୍ତାଧାରା ସମ୍ମିଳନୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଆବେଦନ କଲେ ଧନୁଷ୍ଠ ଓ ଏଶ୍ୱରୀୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪

ଅଭିନେତା ଧନୁଷ୍ଠ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏଶ୍ୱରୀୟା ରଜନୀକାନ୍ତ ପୁଣି ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ବିବାହର ୨୦ ବର୍ଷ ପରେ ସୋମବାର ଦୁଇଟି ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ପାରସ୍ପରିକ ସହମତିରେ

ଧାରା ୧୩-ବି ଅନୁଯାୟୀ ତେଜାଭର ଫ୍ୟାମିଲି କୋର୍ଟରେ ଉଭୟେ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏହି ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଏହି ଦମ୍ପତି ଗତ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ଅଲଗା ରହୁଥିଲେ। ଏନେଇ ସୋମବାର ଦୁଇଟି ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ପାରସ୍ପରିକ ସହମତିରେ

ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ପୋଷ୍ଟକୁ ଏଶ୍ୱରୀୟା ମଧ୍ୟ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହି ଦୋଷଣାରେ ଉଭୟଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଥିଲା। ତେବେ ଏହାପରେ ମଧ୍ୟ ପୁଅ ଯାତ୍ରା ଓ ଲିଙ୍ଗାଳ ସ୍ତୁଳ ଇତ୍ୟାଦିରେ ଏହି ଦମ୍ପତି ଏକାଠି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ,



ଏଶ୍ୱରୀୟା ହେଉଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଫିଲ୍ମ ସୁପରଷ୍ଟାର ରଜନୀକାନ୍ତଙ୍କ ଝିଅ। ସେ ୨୦୦୪ରେ ଧନୁଷ୍ଠଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଏହି ଦମ୍ପତିଙ୍କର ୨ ଜଣ ପୁଅ ରହିଛନ୍ତି।

୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆ ନୋଟ୍‌ରେ କାଫେର ବିଜ୍ଞାପନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ



ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଟଙ୍କା ପଡ଼ିଥିବାର ଦେଖି, କୌଣସି ମଧ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାକୁ ଅତି ସହଜରେ ଅଣଦେଖା କରିପାରନ୍ତି ଏବଂ ଯଦି ଏହା ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ଯେ କେହି ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ଉଠାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାନ୍ତି। ମଣିଷର ଏହି ମାନସିକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗୋଟିଏ କମ୍ପାନୀ ବିଜ୍ଞାପନର ଏକ ନୂଆ ଉପାୟ ବାହାର କରିଛି, ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏପରି ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଭିଡିଓରେ ଏକ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପଡିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି। ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଉକ୍ତ ନୋଟକୁ ଉଠାଇ ଧରିଥିବାବେଳେ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ

ଅବିକଳ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ପରି ଦେଖାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉକ୍ତ ନୋଟକୁ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଯାହା ଦେଖୁଛନ୍ତି, ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ଏହି ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ପଛପଟେ ଏକ କାଫେର ବିଜ୍ଞାପନ ଛପାଯାଇଛି। ଏକ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା

ନୋଟ୍ ସଦୃଶ ଛାପିଥିବା ବେଳେ ଏହାର ଅବ୍ୟାପାର୍ଶ୍ୱରେ କାଫେର ବିଜ୍ଞାପନ ଛାପିଛି। ସେହିପରି ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏପରି ରଖାଯାଇଛି, ଯେପରି ଏହା ଉପରୁ ପ୍ରକୃତ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ପରି ଦେଖାଯିବ। ଭାଇରାଲ ଭିଡିଓରେ ଏହି ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ଉଠାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉକ୍ତ ନୋଟ୍ ପଛପଟେ କାଫେର ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖି ପ୍ରଚାରିତ ଅନୁଭବ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏପରି ନିଆରା ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବାରୁ ସେ କମ୍ପାନୀକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରଚାରର ଏହି ନୂଆ ଉପାୟକୁ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲାଗିରହିଛି। କମ୍ପାନୀର ଏହି କୌଶଳ ଫଳରେ ଯେ କେହି ୧୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ପଛପଟେ ଥିବା ବିଜ୍ଞାପନ ପଢ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ଗୋଟିଏ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା

ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗଦେବେନି ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୪

ପୂର୍ଣ୍ଣ: ନିକଟରେ ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗ ଦେଉ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଦିଲ୍‌ଭେ ଅଭିନେତା ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ସୋମବାର ନିଜ ଏକ୍ସ୍‌ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଚଳିତ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିବେ ବୋଲି କରାଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗଦେଇ ସେ ଚଳିତ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ମିଡିଆ ରିପୋର୍ଟକୁ ସଞ୍ଜୟ ମିଥ୍ୟା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଚାଲିଥିବା କୌଣସି ଗୁଜବକୁ ବିଶ୍ୱାସ ନ କରିବାକୁ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକ ଓ ଫଲୋଅର୍ସମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ, ତେବେ ଏନେଇ ସେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଘୋଷଣା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇବେ ବୋଲି ସଞ୍ଜୟ କହିଛନ୍ତି। ସଞ୍ଜୟ, ଦତ୍ତଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗତ ପିତା ସୁନୀଲ ଦତ୍ତ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମନ୍ତ୍ରଣାସହ ସିଏଲ୍ ସରକାରରେ ମନ୍ତ୍ରୀଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଭଉଣୀ ପ୍ରିୟା ଦତ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଏମ୍‌ଡି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ହରିୟାଣାର କର୍ନାଲ ଆସନରେ ଭାଜପା ବିରୋଧରେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମିଡିଆରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ନାମ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲା। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଭିନେତା ଜଣକ ଏପରି ସମସ୍ତ ରିପୋର୍ଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଞ୍ଜୟ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ନେଇ ଗୁଜବ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଘଟିନାହିଁ। ୨୦୧୯ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ନାମରେ ହୋଇଥିବା ଏପରି ଗୁଜବକୁ ସେ ଖାରଜ କରିଥିଲେ।





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର,
୯ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୨୪

ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ଛେନାପୋଡ଼ା ଦିବସ ଅବସରରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ସୂଚନା ଭବନ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ହେଲ୍ଡଜମ୍‌ଗର ଉତ୍ସାହାନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଉତ୍କଳ କନିକା ଗ୍ୟାଲେରିଆ, କଳ୍ପନା ଛକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବାଳିଅନ୍ଧା ଭାଜପା ମଞ୍ଚକ୍ରମାୟ ପଦଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ ବର୍ଦ୍ଧକୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଲସାହି ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଆର୍ଯ୍ୟସମାଜ ସ୍ଥାପନା ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଆର୍ଯ୍ୟସମାଜ ଶହାଦ ନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ଓ ନବ ସମ୍ବନ୍ଧର ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସୂଚନା ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ ।
- ଗଜଲ ନାଜର୍, ସ୍ଥାନ: ରବାନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କଟକ

- ୭ ଦିନିଆ ବ୍ରିତାୟ ବୁଦ୍ଧଦମ୍ଭା ବିଶିଖାଣୀ ମହୋତ୍ସବ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ବଡ଼ମ୍ଭା କଲେଜ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ପୁରୀ

- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ବଲରମପୁର ଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତର ମାଳ ସାହି କାନ୍ଥୁକେଇ ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟ, ସାକ୍ଷୀଗପାଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- ମଧୁକନ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ମଧୁକନ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା
- କାଗୁଡି ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବଜାର ମେଳଣପଡ଼ିଆ, ସଙ୍କଟ ମୋଚନ ମନ୍ଦିର, ପିଠିଲି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଶ୍ରୀକରନାଥ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଚାର ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ମୁଭାକାଣ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ପ୍ରଥମବାର୍ଷିକ ରାମଚରିତମାନସ ନବାହ୍ନ ପାରାୟଣ ଜ୍ଞାନସଞ୍ଚ ୫ମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ବାଟନହାବାର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ପାଟପୁର ମେଳକ, ଜିଆକଖା, ନିମାପଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଗୋପ ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ବୃତ୍ତାୟ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ଗୋପ ମେଳଣପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଆର୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନଗର ପକ୍ଷରୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନୀୟ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ।
- ମା’ କାନ୍ଥୁଳାଲଙ୍କ ବାସତିକ ନବରାତ୍ର ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: କୁଦିଆରୀ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ମନ୍ଦିର ପରିସର, ଜଟଣୀ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ଗୋଖାଳୀର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁସାହି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଦାନ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ନବବର୍ଷ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁମନ୍ଦିର,ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ, ସ୍ଥାନ: ଆରୁଷ୍ଟାନ କଳ୍ୟାଣମଞ୍ଚପ, ଗୋପାଳଗାଁ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ୩୫: ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ବେଦ ପଠନ, ସକାଳ ୮ ମା: ନଗର ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଆରମ୍ଭ, ରାତି ୯ଟା: ରାତ୍ରଭୋଜନ।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ଅବସରରେ ଯଜ୍ଞ ଓ ବୃକ୍ଷରୋପଣ, ସ୍ଥାନ: ଦୟାନନ୍ଦ ବୃତ୍ତରୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଶ୍ରମ, ରୂପସା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ୧୦୮ ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭଜନ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ପୋଡ଼ାଡ଼ିହା ଆମ ଗାଁ ନର୍ସରୀ, ରୂପସା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଧରୁଛି...

ଜଟଟ ଘଟଣା ବଡ଼ ସଫଳତା ବୋଲି ବନ ବିଭାଗ କହିଛି। କିନ୍ତୁ ଶିକାର ବନ୍ଦ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ନାନା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି ।ଏ ନେଇ ପିସିସିଏସ୍ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ କେଉଁଠି ଶିକାର ହେଉଛି ଏବଂ କେଉଁଠାରୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଜାମୁଡ଼ାଙ୍ଗ ଯାଉଛି, ତାହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆମେ କେତେଠାରୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛୁ। ରିବିବାର ପାରକାଖେମୁଣ୍ଡିରୁ ଜଟଟ ଘଟଣା ଜଙ୍ଗଲାତ୍ରାରେ ଆମକୁ ସହାୟତା କରିବ। ତେବେ ତାହା ଆମ ପାଇଁ ବଡ଼ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଚି ଥିଲା। ତେବେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଓ ଏହାର ଅଜାମୁଡ଼ାଙ୍ଗ ଚୋରା ଚାଲାଣ ନେଇ ବଡ଼ ର୍ୟାକେଟ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଏବେ ବି କିଙ୍ଗପିନ୍ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଶିକାରୀ ଓ ବ୍ୟାକେଟର କିଙ୍ଗପିନ୍‌ଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଚାଲିଛି। ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ବାଘ ହାଡ଼ ଓ ଚର୍ବିରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତେଲର ଗାନ୍ଧିଏ ରହିଛି। ଏ ଦିଗରେ ବି ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଦିନକୁ ଦିନ ଜଙ୍ଗଲରେ ଶିକାରୀଙ୍କ ବୌରାମ୍ଭ୍ୟ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଜଙ୍ଗଲରେ ଅବାଧରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଛନ୍ତି। କେତେବେଳେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣକଲେଣିଟ’ ଆଉ କେତେବେଳେ ଜଙ୍ଗଲୀ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁକୁ ଶିକାର କରି ବାହାରକୁ ଚୋରା ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏନେଇ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୋସି’ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ୨୧ ଜଣ ଶିକାରୀ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ବନ୍ଧୁକ ସହ ବିଭିନ୍ନ ମାଉଶାସ୍ତ୍ର ଜଟଟ କରାଯାଇଛି।

ପାକିସ୍ତାନୀ ଠକଙ୍କ...

ଏହା ସାଲବର ଠକଙ୍କ ଚାଲି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରି କଲ୍ କାଟି ଦେଇଥିଲ। ଏହାପରେ ସେ ଉଚ୍ଚ ନମରକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାରୁ ତାହା ପାକିସ୍ତାନର ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ହେଟଲ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆଉ ଏକ ନମର (+୯୯

ଭଦ୍ରକ

- ରାମ ନବମୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଗୋପୂଜା ଓ ସାଧୁସଙ୍ଗ ପୂଜନ, ସ୍ଥାନ: ଗାନ୍ଧୀପଡ଼ିଆ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଗାନ୍ଧୀପଡ଼ିଆ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବାଦିପାଳା ଉଦ୍‌ଘାପନା, ସ୍ଥାନ: ରୁଡ଼ୀ କାନ୍ଥୁଳାଇ ପୀଠ, ଭଗବାନପୁର, ଧାମନଗର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କେନ୍ଦୁଝର

- ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହାରକ ଜୟନ୍ତୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଦେଓଗାଁ, ଘସିପୁରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଭାଜପା ମୁକ୍ତ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ଶିଂଖୌ, ହାଟଡିହା,ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମ ଯଜ୍ଞ ଓ ନଗର ପରିକ୍ରମା ଅନୁଷ୍ଠିତ, ସ୍ଥାନ: ଟୋଳାଳପଡ଼ା, ହରିଡ଼ାପାଳ, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟା ।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବ ବର୍ଷ ପାଳନ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ନବ ବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଚମ୍ପୁଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମ ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ ଅନୁଷ୍ଠିତ, ସ୍ଥାନ: ସିଆପଡ଼ା, ବେଲବାହାଳି, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।
- ଦୁଇଦିନ ଧରି ବାଦିପାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ, ସ୍ଥାନ: ଘସିପୁରା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମ ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ, ସ୍ଥାନ: ବିରିଡିଆ, କଣ୍ଠିପାଳ, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାମନ୍ଦିରରେ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ବଡ଼ସାହି ବୁକ ସେଣ୍ଟର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଅଭିନନ୍ଦନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାମନ୍ଦିର ବାରିପଦା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ମା’ ଶୀତଳାଙ୍କ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିଭ୍ରମଣ, ସ୍ଥାନ: ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍ ଅଧୀନ ତିତୁଡ଼ା,ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାପନା, ସ୍ଥାନ:ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଷ୍ଣୁଦାସୀଲୟ, ସମୟ:ସକାଳ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ମିଂଶାଳା,ସ୍ଥାନ: ଗାନ୍ଧୀନଗର ବିଧାନସଭା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ:ଅପରାହ୍ନ ୧ଟା ୧୫।

ଗଞ୍ଜାମ

- ଗାଲେରି ଧ୍ୱଜି ଦକ୍ଷ, ସ୍ଥାନ: ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବୁକ ପାଳକଖଣ୍ଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧ ଟା ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ତେଲୁଗୁ ନବବର୍ଷ ‘ଉଗାଦି’ ଉତ୍ସବ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ତେଜସ୍ୱୀ ପଡ଼ିଆ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ ।
- ତେଲୁଗୁ ନବବର୍ଷ ‘ଉଗାଦି’ ଉତ୍ସବ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଖଲିକୁଡ଼ା, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ ।
- ମା’ ସାତ ଭଉଣୀଙ୍କ ତୈତ୍ର ଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଘାପିତ, ସ୍ଥାନ: ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ରୁଣ୍ଡିପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ମାର୍ଗ ଦର୍ଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ନବରଙ୍ଗପୁର ଆର୍‌ସିସିଟି ହାଇସ୍କୁଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ।

କୋରାପୁଟ

- ସପ୍ତ ଦକ୍ଷକାଳୀଙ୍କ ମହାମିଳନ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ:

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ସେମିଲିଚୁଡ଼ା ଅଗ୍ନି ରଙ୍ଗା ମା ପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା୩୦ ।

- ମା’ ବାଟ ମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ଘଟସଯାତ୍ରା ନେଇ ସାହି ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: କୋରାପୁଟ ସହର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ପାଳାକାନଗିରି

- ବାଳିମେଳା ବିଶ୍ୱହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦର ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।

ସୟାଲପୁର

- ବାସଡ଼ିକ ନବରାତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ବହିଦାର ନୂଆପାଲିସ୍ଥିତ କାମାକ୍ଷାଦେବୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ।
- ମା’ ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିରରେ ବାସଡ଼ିକ ନବରାତ୍ର ପୂଜାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଭୂତାପଡ଼ା ଛକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ରଣେଶ୍ୱର ରାମଚନ୍ଦ୍ରା ମନ୍ଦିରରେ ବାସଡ଼ିକ ନବରାତ୍ର ପୂଜାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଦାନିପାଲି, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଝେଟି ଓ ରଙ୍ଗୋଲି ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ପ୍ରେକ୍‌କ ଜୁବ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ପଣ୍ଡିମଓଡ଼ିଶା ଦଳିତ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସାଘବିକ ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ସକାଶେ ଶାନ୍ତି ଓ ସମତ୍ୱୟ ସମିତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭାକକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ କଥା ସପ୍ତାହ ଅଭିଜ୍ଞାନ ଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ଦୁର୍ଗାପାଲିସ୍ଥିତ ଦୟାମଣୀ ବୃକ୍ଷାଶ୍ରମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ଓ ପୁରନ୍ଦାର ବିଚରଣ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପ୍ରେକ୍‌କ ଜୁବ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଆଞ୍ଚଳିକ ରାମଲୀଳା ମହୋତ୍ସବରେ ସୀତା ବିବାହ, ସ୍ଥାନ: କୁମୁଡ଼ି ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ରାତି ୧୦ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବଟେତୁରା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ଜାଗରଣ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ସାହାସପୁର ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ନବରାତ୍ର ପର୍ବ ଆରମ୍ଭ, ଅଖଣ୍ଡ ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ, ସ୍ଥାନ: ଗୁଡ଼ବେଲା ବୁକ୍ ରୁସ୍ତୁରା ଗାୟତ୍ରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, କବିତା ପୀଠ, ପତ୍ରିକା ଉଦ୍ଘୋଟନ, ସ୍ଥାନ: ସ୍ଥାନ:କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ଦ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜର ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଚିଟିଲାଗଡ଼ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ସ୍ଥାନ: ରାମଚରିତ ମାନସ ମନ୍ଦିର, ବଲାଙ୍ଗୀର ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ସୁରଶ୍ଚ୍ଚପୁର

- ଖଣ୍ଡହତା ମ୍ରିୟର ଲିଳି କ୍ରିକେଟର ଅଷ୍ଟମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡହତା ଖେଳ ପଡିଆ, ବାରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରୁକୁରିପାଲି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ନବ ବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଚୌତଗାଡ଼,ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

କ୍ଳୁନ୍ ୪ ପରେ ଦୁର୍ଗାତି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଅର୍ଥ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାମାନେ ଜେଲରେ ପଶିବେ।

–ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ପଣ୍ଡିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଉଦ୍‌ଘାପିତ, ସ୍ଥାନ: ଉଡେର ଗ୍ରାମ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।

ଦେବଗଡ଼

- ହିନ୍ଦୁ ନବ ବର୍ଷ ଅବସରରେ ତିଗ୍ରାଳନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ବିଦ୍ୟା ବିକାଶ ଇଂଲିଶ ମିଡିୟମ ସ୍କୁଲ,ସମୟ:ସକାଳ ୮ଟା ।
- କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର, ସ୍ଥାନ: ଡିଲକଭନି ବୁକ୍ ଲଜପୁରା,ପାରସୋସି, ଝରାକୁରୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଇତିହାସ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଦାୟା କାଳୀନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଦେବଗଡ଼ ତିଗ୍ରୀ କଲେଜ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଆର୍‌ଏସଏସଏ ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବବର୍ଷ ତଥା ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ:ଗୋପାଳଜି ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଟା ।
- ନବରାତ୍ର, ବାସଡ଼ିକ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ମା’ କନକ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ଦକ୍ଷିଣ କାଳି ମନ୍ଦିର, ଶନି ମନ୍ଦିର, ପ୍ରଧାନ ପାଟେଶ୍ୱରି ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ରାଉରକେଲା

- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର–୨, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ବେଦବ୍ୟାସ ସଂସ୍କୃତମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସେମିନାର, ସ୍ଥାନ: ବେଦବ୍ୟାସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ବାଗୁଡକାଳୀନ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର–୩ ବଲାଙ୍ଗୀର ବସ୍ତି, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ବାସଡ଼ିକ ଦୁର୍ଗାପୂଜା, ଚଷ୍ଟାପୀଠ, ସ୍ଥାନ: ବଡ଼ଗାଁ ବୁକ୍ ଟୁଡାଲିଦା ସ୍ଥିତ ମା’ ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ବରଗଡ଼

- ବାସଡ଼ାକ ନବଦିନାମ୍ଭକ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ମା’ଶ୍ୟାମାକାଳୀ ମନ୍ଦିର, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।

- ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ର ବାସଡ଼ାକ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ସମଲେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ରୁଡ଼େଶିରା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ବାସଡ଼ାକ ଦୁର୍ଗାପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ବିଶାଳପାଲି, ଭଟଲି, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଡିଲପାଲି(କମୁଡ଼ା), ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ବାଳଗୋପାଳ ପୁତ୍ର ପ୍ରବନ୍ଧ, ବରଜକେନ୍ଦ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଭାରତୀୟ ନବବର୍ଷ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ସୌଖିନ କଳାକାର ସଂଘ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ନୂଆପଡ଼ା

- ଶୋହଳ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମଯଜ୍ଞ ପାଇଁ କଳସ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: କୋମନା ବୁକ୍ ଚିକ୍ରାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ କେନ୍ଦ୍ରପାଲି ଗାଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ ।

ବୌଦ୍ଧ

- କନ୍ଧାମାଳ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଅବସରରେ ମହାରତ୍ନସବ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- କନ୍ଧାମାଳ ବୁକ୍ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିରରେ ବୁଦ୍ଧସା ରାମାୟଣ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନର ପଞ୍ଚମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଦୁର୍ଗା ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- କନ୍ଧାମାଳ ବୁକ୍ ଉଡେର ଗ୍ରାମରେ ଜୟମା’କନ୍ଦେନକୁଡ଼ା କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ରାଜ୍ୟ | ୪

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

| | |
|--|--|
| <p>ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଖାରବ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର</p> <p>ମଙ୍ଗଳାରୁଦ୍ଧର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ</p> <p>Email-pkmahapatro@gmail.com</p> | <p>ଅପୂରଣୀୟ ଅଭିଳାଷ ସାଙ୍ଗକୁ ମାନସିକ ଅବସାଦ ଜନିତ ତିପ୍ରେସନ ଲାଗି ରହିବ । ନୀଟକାତିର କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିିକ ସହ କଳହ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଦୂରଦର୍ଶିତା ବିହୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ପୁରାତନ ରୋଗ ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସ୍ତୁମ୍ଭତା ହରାଇବେ । ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ଭଲ ରହିବ ।</p> |
|--|--|

ମେଷ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ଏକ ପ୍ରକାର ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବ । ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅନ୍ୟମନସ୍କ ହେତୁ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ସୂଚନା ରହିଛି । ଅର୍ଥ ସଙ୍କଟ କାରଣରୁ ଆଶା ଓ ଅଭିଳାଷ କେତେକାଂଶରେ ଅପୂରଣ ରହିଯାଇପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ମାଳିମକଦ୍ଦମା, ଲେଖାପଢ଼ା, ଜମିଜମା କାରବାର ପ୍ରଭୃତିରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ ।

ବୃଷ



ପୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ନେଇ ଭାବପ୍ରବଣତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ

ଏ ସଭାସମିତିରେ କାମଚୁଡ଼ିକ ଶୁଦ୍ଧିଳିତ ହେବା ଆଶା ରହିଛି । ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ଆପଣଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତାର ଭୂମିଭୂମି ପ୍ରଶଂସା କରିପାରିବ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ

ସମ୍ମାନ ପାଇବା ସାଙ୍ଗକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।

କର୍କଟ



କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ବିଶୁଙ୍ଗଳା ଚିନ୍ତାଶାଳତାକୁ ବୃଦ୍ଧିକରିବ । ଅସମୟ ଭୋଜନ କାରଣରୁ ପେଟ ଗୋଳମାଳକୁ ପୀଡ଼ା ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଆଜି ହିଁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଭାବୁଥିବା କାମଟି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ କରିବାକୁ କଷ୍ଟ ହୋଇପାରେ ।

ପାରାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିବାରେ ପଛଇଯିବେ ।

ସିଂହ



ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀ ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ କରିବା ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରିବି । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ,ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶା ଅନୁରୂପ ଫଳ ପାଇବେ । ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା, ସାଂସଦିକତା,

ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ଆଶାରେ ବିଜେଡି ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଲେ ପ୍ରଭାସ ସିଂ

ବଣାଇଁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର

ବଣାଇଁ, ୮୪ (ପ୍ରବାସ ତ୍ରିପାଠୀ)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଣାଇଁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଅନ୍ତର୍ଭାବ୍ୟ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ (ବିଜେଡି) ପାଇଁ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇ ରହିଛି। ଦଳ ଗଠନଠାରୁ ଏହା ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଭଲ କରିବା ପାଇଁ କସରତ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ଭାଗସେନ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ଏଥର ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାଜପା ସେବତୀ ନାୟକଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଛାଡ଼ିଛି। କ୍ରମାଗତ ଦୁଇଥର ବିଧାୟକ ରହିଆସିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା କଂଗ୍ରେସ-ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ମେଣ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଉତ୍ତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବଣାଇଁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଛି। ଏକଦା

ଏଠାରୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କିତି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ୧୯୯୦ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ଆସନ ଭାଜପା ହାତକୁ ଯାଇଥିଲା। ୧୯୯୦ ଓ ୧୯୯୪ରେ କୁସଲ ଓରାମ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରୁ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ୧୯୯୮ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ କୁସଲ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ୧୯୯୮ରେ ବଣାଇଁ ଆସନରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହେବାରୁ ସେଠାରୁ କଂଗ୍ରେସର ଜଗନ୍ନାଥ ଦେବୁରା ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୦୦ରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ନାୟକଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଛାଡ଼ିଛି। କ୍ରମାଗତ ଦୁଇଥର ବିଧାୟକ ରହିଆସିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା କଂଗ୍ରେସ-ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ମେଣ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଉତ୍ତର ହୋଇଛନ୍ତି। ବଣାଇଁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଛି। ଏକଦା



ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ସେବତୀ ନାୟକ ଭାଗସେନ ଚୌଧୁରୀ
ବିଜେଡି ମେଣ୍ଟ ଭାଜପା ପରେ ୨୦୦୯ରେ ଭାଜପାର ଭାଗସେନ ଚୌଧୁରୀ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ରେ ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ବିଧାୟକ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଗଠନକୁ ୨୭ ବର୍ଷ ପୂରିବା ଓ ତତ୍ପରୁ ଦଳ ୨୪ ବର୍ଷ ଦେଖାଦେବାରୁ ସିପିଆଇ(ଏମ୍)ର ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଭାଜପା-

ପ୍ରାୟ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। କାଡ଼ି ଆଧାର ଓ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନକୁ ପାଥେୟ କରି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ବାରମ୍ବାର କିତି ଆସୁଥିବା କୁହାଯାଉଛି। କ୍ୟାଡ଼ିଭିକି ଦଳୀୟ ଶୁଖିଲା ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିଜୟର ଅନ୍ୟତମ କାରଣ ବୋଲି ବଣାଇଁରୁ କୁହାଯାଉଛି। ଯଦି ଶାସକ ଦଳ କଥା ଦେଖାଯାଏ, ଭାଗସେନ ଚୌଧୁରୀ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତର ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ବିଜେଡି ଆଶ୍ରାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଏହି ଆସନରେ ମହିଳା କାଡ଼ି ଖେଳି ସେବତୀ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା କ୍ଷେତ୍ର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଉପରଲିଖିତ ତିନି ଦଳ ଭିତରୁ କାହା ନିକଟକୁ ଯିବ, ତାହାକୁ ଅପେକ୍ଷା ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆସନ ମେ ୨୦ରେ ଏଠାରେ ମତଦାନ ହେବା ନେଇ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି।

ବରଗଡ଼, ୮୪ (ପ୍ରୋମାନନ୍ଦ ଖମାରି)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଡ. ପ୍ରଭାସ କୁମାର ସିଂ ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିବା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଯୋଗବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇ ଦଳର ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଖା ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିବା ଦେଖାଯାଏ, ଭାଗସେନ ଚୌଧୁରୀ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତର ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ବିଜେଡି ଆଶ୍ରାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଏହି ଆସନରେ ମହିଳା କାଡ଼ି ଖେଳି ସେବତୀ ନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା କ୍ଷେତ୍ର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଉପରଲିଖିତ ତିନି ଦଳ ଭିତରୁ କାହା ନିକଟକୁ ଯିବ, ତାହାକୁ ଅପେକ୍ଷା ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆସନ ମେ ୨୦ରେ ଏଠାରେ ମତଦାନ ହେବା ନେଇ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି।



ଡ. ପ୍ରଭାସ କୁମାର ସିଂ
ଏମ୍ପି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ମାତ୍ର ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଆଉ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ନ ଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷେ ସେ ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପଦବୀରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଆସନ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସେ ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ର ବିଜେଡିରେ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଆଶାଯା ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଦଳ ବିଜେଡିରୁ ଆସନକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜା ସାହୁ ଏବଂ ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ଆସନକୁ ପରିଣତା ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ପ୍ରଭାସଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି।



କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ଶିବସେନା (ୟୁସିଏ) ନେତା ଅମୋଲ କାର୍ଜିକାରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପରେ ଦଳୀୟ ସମର୍ଥକମାନେ ସୋମବାର ମୁମ୍ବାଇସ୍ଥିତ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାହାରେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ଛତ୍ରପୁର ଆସନ ସୁବାସଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ

ଛତ୍ରପୁର, ୮୪ (ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ)
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଛତ୍ରପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ନିର୍ବାଚନ ହାଣ୍ଡି ସରଗରମ ହୋଇଛି। ଗତ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏଠାର ରାଜନୀତି ସମାକରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଦଳିଛି। ଉଚ୍ଚ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ୩ ସହରରେ ପୌରାଧିକାର ଆସନ ବିଜେଡି ବିରୋଧରେ ଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନରେ ସହରା ଭୋଟରଙ୍କ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ରଖୁଥିବାରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସ ବେହେରାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଆସନ ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ ହେବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଛତ୍ରପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଛତ୍ରପୁର ରୁକ୍ମିଣୀ ୧୮ ପଞ୍ଚାୟତ, ଛତ୍ରପୁର ଏନ୍-ଏସ୍, ଗଞ୍ଜାମ ରୁକ୍ମିଣୀ ୧୫ ପଞ୍ଚାୟତ, ଗଞ୍ଜାମ ଏନ୍-ଏସ୍ ଓ ରଘୁ ଏନ୍-ଏସ୍ ନେଇ ଗଠିତ। ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ପ୍ରୋତ୍ସାହ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ସୁବାସ ବେହେରାଙ୍କୁ ହରାଇ ଜିତିଥିଲେ। ୨୦୧୭ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଚୟନାବଳୀରୁ ଥିବା ସୁବାସ ବେହେରାଙ୍କୁ

୨୦୧୯ରେ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୂପେ ନୂଆ ମୁହଁ ଦେଇଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାଜପାର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର କରଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଜିତିଥିଲେ। ଭାଜପାର ମାନସୀ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଅଧିକ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିବା ଛତ୍ରପୁର ଏନ୍-ଏସ୍ ଭାର ଭାଜପାର ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରଧାନ ସମ୍ମାନରୁ ବିଜୁ କୁମ୍ଭର ସିପିଆଇକୁ ଆସି ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବାରୁ ଭାଜପା ଓ ସିପିଆଇର ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ସେ ତାଙ୍କ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଉଭୟ ଦଳର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ ବି ଏବେ ରୋଚକ ସ୍ଥିତିକୁ ଆସିଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ନିର୍ବାଚନ ସମାକରଣ ବଦଳିଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏଠାରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ଭିତରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଲଢ଼େଇ ହୋଇପାରେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସ ବେହେରା ଦଳର ସମ୍ମାନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଲୋକ ସମର୍ଥନ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଛନ୍ତି , ଅଧିକ ବାଣ୍ଟିବା ସାଧନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଭା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ହାତରେ ରହିଛି। ରଘୁ ଏନ୍-ଏସ୍ରେ ଅଧିକ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିବାବେଳେ ଅଧିକ ବାଣ୍ଟିବା ଭାଜପାର ମାନସୀ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଅଧିକ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଥିବା ଛତ୍ରପୁର ଏନ୍-ଏସ୍ ଭାର ଭାଜପାର ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରଧାନ ସମ୍ମାନରୁ ବିଜୁ କୁମ୍ଭର ସିପିଆଇକୁ ଆସି ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବାରୁ ଭାଜପା ଓ ସିପିଆଇର ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ସେ ତାଙ୍କ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଉଭୟ ଦଳର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ ବି ଏବେ ରୋଚକ ସ୍ଥିତିକୁ ଆସିଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ନିର୍ବାଚନ ସମାକରଣ ବଦଳିଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏଠାରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ଭିତରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଲଢ଼େଇ ହୋଇପାରେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସ ବେହେରା ଦଳର ସମ୍ମାନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଲୋକ ସମର୍ଥନ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।



ସୁବାସ ବେହେରା କୁମ୍ଭର ନାୟକ

ନୂଆପଡ଼ା: ସବୁ ଦଳରେ କେଁ ସୁରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ପୁତୁରାଙ୍କ ଚାର୍ଗେଟ

ନୂଆପଡ଼ା, ୮୪ (ମକାବୁ ବେମାଲ)

ଛତିଶଗଡ଼କୁ ଲାଗି ରହିଥିବା ରାଜ୍ୟର ଏକ ଉପାନ୍ତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳ ନୂଆପଡ଼ା। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ୩ ପ୍ରମୁଖ ଦଳରୁ ଏକାଧିକ ଆଶାଯା ରହିଥିଲେ। ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ପରେ ସବୁ ଦଳରେ କେଁ ବଡ଼ିବା ଏଠାକାର ରାଜନୈତିକ ମାହୋଳକୁ ସରଗରମ କରିଛି। ଏଠାରେ ବିଜେଡିରୁ ପୁରୁଣା ଚେହେରା ଭାବେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ତୋଳିକିଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପା ନୂଆ ଚେହେରା ଭାବେ କଳାହାଣ୍ଡି ଏମ୍ପି ସସତ ପଣାଙ୍କୁ ପୁଅ ଅଭିନନ୍ଦନ ପଣାଙ୍କୁ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛି। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଠାରେ ବିଗପାଲକ୍ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବହୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ସେହିପରି ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପରେ କଂଗ୍ରେସରେ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।

ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ



ରାଜେନ୍ଦ୍ର ତୋଳିକିଆ ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିନନ୍ଦନ ପଣା ଘୋଷାଳ ମାଝି

ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଘୋଷାଳ ମାଝି ଆଶାଯା ଥିବାରୁ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଡୁଆରେ ପଡ଼ିଛି। ଯଦି ଆଦିବାସୀମାନେ ଏକ ନୁହଁନ୍ତି, ଆଉ ଘୋଷାଳ ନିର୍ଦ୍ଦାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ନୂଆପଡ଼ାରେ ପୁଣି ନୂଆ ସମାକରଣ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। କାରଣ ଗତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରେ। କାରଣ ଗତ ଥର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ଭାର ଭାର ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଘୋଷାଳ ଏକମୁଖୀ ୪୫ ହଜାର ୩୧୭ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ ଓ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋମସିଂ ମାଝି ୨୯ ହଜାର ୪୯୦ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ସୁଜିତ ମିଶ୍ର)

ଜଟଣ ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ନେଇ ଏବେ କଂଗ୍ରେସ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି। ଏହି ଆସନରୁ ବିଧାୟକ ଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଦଳରୁ ନେତା ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ଏଥର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିସାରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାରି ଭିତରେ ସୁରଙ୍କ ସାନ ପୁଅକୁ ବିଜେଡି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସୁର ଖୋଲାଖୋଲି ତାଙ୍କ ପୁଅ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ବିତର୍କ ଥର ଲାଗି କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ୍ କାରି କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସୁରଙ୍କ ବଡ଼ ପୁଅ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ରାଉତରାୟ ତାଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ବିଜେଡିରେ ମିଶିବା ଏବଂ ତାଙ୍କ ବାପା ମନୁଅଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରଚାର କରିବା କଥାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ନେଇ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହାସହ ସେ କଂଗ୍ରେସରୁ ବୁଦ୍ଧି ବରଂ ସାଧନ ଭାବେ

କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସର ଜବାବ ରଖିଲେ ସୁର



କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପର୍ବକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି ସଂଗ୍ରାମ ରାଉତରାୟ।

ଜଟଣ ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜଟଣୀର ସନ୍ତୋଷ କେନାଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି ସୋମବାର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏହାକୁ ଦେଖି ସୁରଙ୍କ ପୁତୁରା ସଂଗ୍ରାମ ରାଉତରାୟ ପ୍ରତିବାଦ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସଂଗ୍ରାମ ପ୍ରତିବାଦ ପରେ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପର୍ବ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ସଂଗ୍ରାମ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜଟଣୀରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏ ବାପ-ପୁଅଙ୍କ ନାଟକ ଚାଲିଛି।

କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସର ଜବାବ ରଖିଲେ ସୁର
୧୯୯୫ ମସିହାରୁ ଖତି ଆସୁଛି। ଯିଏ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିଲେ ସେ ଲଢ଼ିବେନି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏଥର ତାଙ୍କୁ ଲଢ଼ିବାକୁ ଛାଡ଼ିଦେବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ। ତେଣୁ କାରଣ ଦେପାରାକୁ ଆଣି ଏଠାରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା ଚାଲିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକଙ୍କ ୩ ପ୍ରକାର କଥା। ସେ ଏସବୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଗତଥର କହିଲେ, ଭୁଲଟା ପୁଅ ଚାକିରା କରିଛନ୍ତି ଏଥର ମତେ ଜିତେଇବେ ଆରଥର ତୁ ଲଢ଼ିବୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସୁରଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ୍ ନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ଦେଖି ମନୁଅଙ୍କୁ ଭୋବ ଦେବାକୁ କହିଦେଲେ। କୋଉ ଦଳ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ସୁରଙ୍କ ଏକଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖି କଂଗ୍ରେସ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦଳ ସୁରଙ୍କୁ ବରଦାସ୍ତ କରିଛି ବୋଲି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି।

ରେଡ଼ାଖୋଲରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ର ଦେଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ବିଜେଡି ଦେଇ ନ ପାରେ ପରିବାରରୁ ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ଚିକେଟ

ରେଡ଼ାଖୋଲ, ୮୪ (ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ ସୁଭୋହିତ)

ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ସୋମବାର ରେଡ଼ାଖୋଲ ଛକରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଶତାଧିକ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବାଣୀ ପୁସ୍ତକ ଚାଳୁସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଯାଇ ସେ ବସ୍ତ୍ରାଶୁରେ ଥିବା ସଭକବି ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ରେଡ଼ାଖୋଲର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ପଞ୍ଚଖଣ୍ଡା ମନ୍ଦିର ଓ ରାମ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ କଲେକ ଛକ ନିକଟ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କଲ୍ୟାଣ ମଠପଠାରେ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ର ଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିକାଶ ଓ ମୋଦି ଗ୍ୟାଭେଣ୍ଟିକୁ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ



ରେଡ଼ାଖୋଲରେ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଗହଣରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ।

ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଠମଲିକ ବିଧାୟକ ରମେଶ ସାଏ, ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ପାଦ ସାହୁ, ରେଡ଼ାଖୋଲ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ସାମାଜିକ ଖତେଇ ଓ ପ୍ରମୋଦ ରଥ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ରଘୁଲପୁର, ୮୪ (ରଞ୍ଜିତ ରାଉତ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର କୋରେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରି ନ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିଦିନ ନୂଆ ନାଁ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସୁଛି। ଏହାସହ ଆଶାଯାଙ୍କ ଚାଲିକା ମଧ୍ୟ ଲାଗିଯାଇଛି, ଯାହାଙ୍କ ବିଷୟରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ରଖୁଥିବା ପ୍ରମୁଖ ଘଡ଼େଇ ଏବଂ ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଶୋକ ଦାସଙ୍କ ପରିବାରର କାହାକୁ ବି କୋରେଇ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯିବ ସେନେଇ ଲାଗି ଚାଲିଛି। ଘଡ଼େଇ ପରିବାରକୁ କୋରେଇର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ

କୋରେଇ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର

ବଜାୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଉତ୍କଳ ଭଗବାନୀଙ୍କ ନାମ ଶୁଣାଯାଉଥିବାବେଳେ ଦାସ ପରିବାରରୁ ଯାଜପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ଭାଇ ଭବ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା। ତେବେ ଏହା ହେଲେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରକୁ ଦୁଇଟି ଚିକେଟ ହୋଇଯିବ, ଯାହା ଦଳୀୟ ନୀତି ଆଦର୍ଶ ବିରୋଧୀ ହେବ। ତେଣୁ ଉଭୟ ପରିବାରକୁ ବାଦ ଦେଇ ତୃତୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବାକୁ ଦଳ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏକଲିକ୍ଷ୍ମକେ ଦଳ ପୁରୁଣାକୁ ଆହରଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତାହାକୁ ନେଇ

ଆଲୋଚନା କାରି ରହିଛି। ଏହି ଅଳ୍ପ ଛିନ୍ନ ନ ଥିବାରୁ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଏହାରି ଭିତରେ ଅନେକ ନୂଆ ମୁହଁ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସର ଜଣେ ପ୍ରଭାବା ନାରୀନେତ୍ରୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଚିକେଟ୍ ହାତେଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ସେହିପରି ପାଣିକୋଇଲି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମୁବ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ କୋରେଇ ବିଜେଡିର ଜଣେ ମୁବନେତା ମଧ୍ୟ ଚିକେଟ୍ ପାଇବା ଦୌଡ଼ରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏକଲିକ୍ଷ୍ମକେ ପାଇବା ଉଠାଇବାକୁ ବିଧାୟକ ଅଶୋକ ଦଳ ବାହି ରହିଥିବା ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। କାରଣ ଅଧିକ ବ୍ରହ୍ମ ଉପୁଜିଲେ ଦଳ ପୁଣିଥରେ ପୁରୁଣାଙ୍କ ଉପରେ ସୁଯୋଗ ଦେଉଛି, ତାହାକୁ ନେଇ

ତେବେ ଏଠି ଦଳ ଏମିତି ଜଣାଣୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି, ଯାହାକୁ ଉଭୟ ଘଡ଼େଇ ଓ ଦାସ ପରିବାର ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁଥିବେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ବିଜେଡି ଚିକେଟ ଅଳ୍ପ କଷ୍ଟ ଛିନ୍ନ ନ ଥିବା ବେଳେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆକାଶ ଦାସନାୟକ ତାଙ୍କ ପ୍ରଚାରକୁ ଜୋରଦାର କଲେଣି। ଆକାଶଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତାଙ୍କୁ ଚଳେ ଦେବା ଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବେ ବୋଲି ସବୁଠି ଚର୍ଚ୍ଚା। ୨୦୦୯ରୁ ଦଳ ଏଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଉ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଆସୁଛି। ଏଥର ବିଜେଡି ସେହି ଧାରା ବଜାୟ ରଖିଛି କି ପୁରୁଣାକୁ ବୋହୋଇଛି ତା' ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଛି।

ଦୋଷୀ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି

ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଫେଡେରାଲ ଏକ୍ସକଜିଟିଭ (ସିଏସଏଲ) ଅନୁକ୍ଷିତ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲଗୁଡ଼ିକରେ ପିଲାସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଚଳିତ ୨୦୨୪-୨୫ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ବସି ଅଭାବ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଏଭଳି ବହଳ ଅଭାବ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦେଖାଯାଇ ନାହିଁ। ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ବସି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ ନ୍ୟାଶନାଲ କାଉନ୍ସିଲ ଅଫ୍ ଏକ୍ସକଜିଟିଭ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆଣ୍ଡ ଟ୍ରେନିଂ (ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି) ଏକ ଦଶନ୍ଧିକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ନିଜର ଅପାରଗତା ବାରମ୍ବାର ପ୍ରମାଣ କରିଆସିଛି। ବୋଧହୁଏ କୌଣସି ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମନେ ନ ଥିବ ଗତ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷରେ ତାଙ୍କ ପିଲାକୁ ଉଚିତ ସମୟରେ ସବୁବସି ମିଳିପାରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପଟେ ଅଭିଭାବକମାନେ ଏହା ମଧ୍ୟ ମନେପକାଇ ପାରୁଥିବେ ଯେ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ବଡ଼ ଭାଇ କିମ୍ବା ଭଉଣୀ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢୁଥିଲେ, ତାଙ୍କର ସାନ ଭଉଣୀ ଭାଇ ବଡ଼ଙ୍କ ସହିତ ପଢ଼ିବା ବର୍ଷରେ ବ୍ୟବହାର କରିପାରୁଥିଲେ। ଆଜି ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଛି। ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ବସିରେ ପୂର୍ବବର୍ଷରୁ ଅଳ୍ପ ବହୁତେ ବିଷୟସମୂହକୁ ଭିନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ କାଗଜ ନଷ୍ଟ ସହିତ ପୁସ୍ତକା ବସିର କୌଣସି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରୁ ନାହିଁ। ଏହା ଯେ ଏକ ବିରାଟ ଜାତୀୟ କ୍ଷତି ତଥା ବୁଝିବା ପାଇଁ କେହି ନାହିଁ। ନିଜରେ ଖବର ମିଳିଛି ଯେ, କେତୋଟି ଶ୍ରେଣୀର ବସି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ ଅପାରଗ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବେ ନିଜର ପୂର୍ବକଳାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ଯାଇ ସବୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଲୋଚନ ଛାଡ଼ିଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଲାଭ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅନୁଲୋଚନ ପକାଯାଇଥିବା ପାଠକୁ ବସି ଆକାରରେ ଛାପି ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଛି। ଆଖ୍ୟାୟକ ବିଷୟ ହେଉଛି, ନିଜର ଅପାରଗତାକୁ ସମାପ୍ତି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକଙ୍କ ଉପରେ ଦାଉ ସାଧୁବାକୁ ଅଣା ଭିତ୍ତିକ୍ଷତି। ସରକାରଙ୍କ କହିବା କଥା ହେଉଛି ଯେ, ଅନୁଲୋଚନ ଛାଡ଼ିଯାଇଥିବା ପାଠକୁ ବସି ଆକାରରେ ଛାପି ବିକ୍ରି କଲେ ଉଠାଇବା ହେଉଛି ବେଆଇନ। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରକାଶକମାନଙ୍କୁ ଧମକ ଦେବା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି, ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି କାହା ପାଇଁ। ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦିଶିଯାଉଛି ଯେ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ, ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସବୁ ସିବିଏସ୍‌ଏଲ ସ୍କୁଲ ଏବଂ ସେଗୁଡ଼ିକର ପରିଚାଳନାର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ଦୋଷ ଖୋଜିହେବ ନାହିଁ। ଏଥିରେ ଦୋଷ ରହୁଛି କେବଳ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କର। କାରଣ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି ହେଉଛି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକ ରୁଦ୍ଧପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍ଗ। ଗୋଟିଏ ପଟେ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଅଙ୍ଗର ଅପାରଗତା ଏବଂ ଅନ୍ୟପଟେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ। ଯଦି କେହି ତତ୍ତ୍ୱା କରି, ତେବେ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବା ଉଚିତ। କାରଣ ଦେଶର ଅନେକ କୋଟି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଖରେ ନେତୃତ୍ୱ ପଦ୍ଧତିର ସୂଚନା ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଆଜି ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ଏହାର ସ୍ୱଳ୍ପ ଉପାହରଣ କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ଏହି ଦେଶ ଦେଖୁଥିଲା। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବ୍ୟବସାୟିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିଜ ହାତରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ବସି ଛାପିଲେ ଏବଂ ସେଥିରୁ ଯଦି ଲାଭ ଉଠାଇଲେ ତେବେ ତାହାର ଦୋଷ ପ୍ରକାଶକଙ୍କୁ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ବ୍ୟବସାୟିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବିକୃତ ଲାଭ ଉଠାଇ ବୋଲି କେହି ସମର୍ଥନ କରିବେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମଣିଷ ଜାତିର ଇତିହାସ ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ, ଯେଉଁ ସାମଗ୍ରୀର ଅଭାବ ଦେଖାଦିଏ ତାହାକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଯାଇ ଲାଭ ଉଠାଇବା ଏକ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଚରିତ୍ର। ସେଥିପାଇଁ ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି ଓ ସିବିଏସ୍‌ଏଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭୁଲ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅଣାଯିବା ଦରକାର ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାର ଅଧିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦରକାର। ଯଦି ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ କୌଣସି ତ୍ରୁଟି ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆସୁଛି ତେବେ ତାହା ଭୁଲ୍ ଚୁପ୍‌ଚାପି ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷର ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ବଦଳାଯାଇପାରେ। କିନ୍ତୁ ଏହିଭଳି ତ୍ରୁଟି ସବୁ ବର୍ଷ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆସୁଛି ବୋଲି କହିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖାମୁଖିଆଳ ମନୋଭାବର ପରିଚୟ। ଏନ୍‌ସାଇଆରଟି ଓ ସିବିଏସ୍‌ଏଲ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭାରତର ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ି ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଏକ ଶୁଭ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ମନେହୁଏ ନାହିଁ। ବରଂ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ଯେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବଦଳାଇ ଭାରତର ଭବିଷ୍ୟତ ସାଙ୍ଗରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମାନବ ସମ୍ବଳ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଏହି ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ଖେଳୁଛନ୍ତି।



ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ଏକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଡ. ମନୋରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ

ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ଭଳି ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା ପୂର୍ବରୁ ଛୋଟ ଘରଗାଡ଼ି ଅବତାରଣା କରୁଛି। ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ପଞ୍ଚି ଭୋଜନରେ ସମ୍ଭାଷଣ। ସେହିକାଳେ ସେବକମାନେ ଶୁଖିଲା ଓ ନିଷ୍କାର ସହ ପ୍ରସାଦ ପରସ୍ତୁଥାନ୍ତି। ମୋ ପାଖକୁ ଲାଗି ବସିଥିବା ଜଣେ ବୟୋଦୁର୍ଗ (ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ) ଭଲ୍ ଜଣକ ଖାଇସାରି କେବଳ ଗୋଟିଏ ବୋଇତାକୁ (ବୋଇତି କଖାଉ) ଫଳ ନ ଖାଇ ଥାଇ ସହ ଉଠିଲେ। ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ପ୍ରସାଦ ସେବନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ଭୁଲ୍ ଆସି ଖାଇବାକୁ ନିବନ୍ଧନ ଦେଇ କହିଲେ, ଏତିକି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି (ପରିବା) ପାଇଁ ଜଣେ କୃଷକଙ୍କୁ କେତେ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ଆପଣା ଚିନ୍ତା କରିଛନ୍ତି! ଗୁରୁଦେବ ପ୍ରବଚନରେ କ'ଣ କହିଛି ଅନୁ ହୁଏ! କି ରହିଛି ଆମ ଓ ତତ୍ତ୍ୱ। ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାରେ ଅନୁ ବ୍ରହ୍ମ ଓ ତାହାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାପ ବୋଲି ବାଲ୍ୟକାଳରୁ ପରିବାରର ବଡ଼ମାନେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି। ମୋର ମନେଅଛି ମୋ ଜେଜେମା' ଓ ଆଜି ଭାରତ ଗୋଟିଏ ବାମା ପିଞ୍ଜିବାକୁ ବରଦାୟ କରନ୍ତି ନାହିଁ। କହିଛି ଖାଦ୍ୟ ପିଞ୍ଜିଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଛାଡ଼ିଯିବ, ଗତଗତା(ବରିକ୍ର) ହୋଇଯିବ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ଅଧା ଖାଇ ଅଧା ପିଞ୍ଜିବା ଏକ ଫେଶନ ହୋଇଗଲାଣି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ଅନାହାର ଅନ୍ୟପଟେ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥର ଅନାଦର ଓ ଅପଚୟ ଆଜିର ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପକ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ତଥା ଆହ୍ୱାନ। ଜାତିସଂଘ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଏକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ (ଗ୍ଲୋବାଲ ଟ୍ରାଜେଡି) ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଛି। ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ସୂଚକାଙ୍କ(ଫୁଡ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ) ରିପୋର୍ଟରେ ଜାତିସଂଘ ପ୍ରକାଶ କରିଛି କି ବିକ୍ରମେ ସହାରସ ଓ ଘରମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ ବର୍ଷ ୨୦୨୨ରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଦିନକୁ ପ୍ରାୟ ଏକ



ଲାଇଟିଂସର ପରିବେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନୁସାରେ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ଏକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ଏହା ପରିବେଶ ପାଇଁ ବିପଦ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ କ'ଣ ଓ କାହିଁକି? ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟକୁ ଦୁଇ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇପାରେ। ଯଥା ରନ୍ଧା ବା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ଅପଚୟ ଓ ଅଶରଣା ତଥା ଖାଦ୍ୟଶୟ୍ୟ ଅପଚୟ। ରାନ୍ଧିଥିବା ଖାଦ୍ୟ ବା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ସାରିଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଅପଚୟ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟର। ରନ୍ଧା ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହେବାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ ରାନ୍ଧିବା ଏବଂ ଉପଯୋଗ ନ ହୋଇ ନଷ୍ଟ କରିବା ବା ଫୋପାଡ଼ିବା। ଏଭଳି ଦୃଶ୍ୟ ସବୁଆଡ଼େ ଦେଖିପାରିବା। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଭୋଜିଭାତରେ

ଖାଇବାଠାରୁ ଫୋପାଡ଼ିବା ଖାଦ୍ୟ ବେଶି। ପେଟକୁ କମି, ଖଳି ବା ପେଟରେ ବେଶି ପିଞ୍ଜି ଥାଆନ୍ତି ଲୋକମାନେ। ଏହାର କାରଣ ପୂର୍ବାନୁମାନ ଅଭାବ ହେବୁ ବେଶି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି। ଅଧିକ ଖାଇବାରେ ଲୋଭ ବା ବାହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବେପଦୁଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ନଷ୍ଟର କୁପରିଶୋଧ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଳ୍ପ କିମ୍ବା ବେଶାନ୍ତ ମନୋଭୂତି। ବିଶେଷକରି ବଡ଼େ ସିନ୍ଧୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟର ସମ୍ଭାବନା ବେଶି। କିନ୍ତୁ ପଞ୍ଜି ଭୋଜନରେ ଏହାର ସମ୍ଭାବନା ବହୁତ କମ। ପ୍ରଥମ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦେବାନେବରେ କଟକଣା ନ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମାଜ ତଥା ଜଗାଶୁଣ୍ଠା ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଧାଡ଼ିରେ ବସି ଥିବା ହେବୁ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ପାଇଁ ସକୋଚ ଆସେ ଏବଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଖାଦ୍ୟ ଲୋକମାନେ ସତେଜ ଭାବରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥାନ୍ତି। ସେହିପରି ହୋଟେଲ ବା ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ପ୍ଲେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥାଏ। ଆପଣ ଖାଇବାକୁ ଚାହିଁଲେ ପୂରା ବା ଅଧା ପ୍ଲେଟ୍ ମାଗିବାକୁ ପଡ଼େ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପଭୋକ୍ତା ଅଳ୍ପରେ ପଡ଼ିଯାଏ। ଅଧା ପ୍ଲେଟ୍ ପେଟପୂରା ନୁହେଁ ପୂରା ପ୍ଲେଟ୍ ଭାଗକୁ ବଳକା। ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ପୂରା ପ୍ଲେଟ୍ ମାଗିବାକୁ ପଡ଼େ। ଫଳତଃ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ଅବଶ୍ୟ ବଳକା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ୟାକ କରି ଆଣିହେବ। ହେଲେ ଆମମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଅହଲ୍ୟା, ବଡ଼ଲୋକ ପଶିଆ ଓ ସକୋଚ ମନୋଭାବ ଖାଦ୍ୟ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଆସିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରେ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ (ରେଡି ମେଡ) ମଧ୍ୟ ବହୁ ପରିମାଣରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ବା ବହୁଦିନ ସଂରକ୍ଷିତ ହୋଇପାରୁଥିବା ରନ୍ଧା ଖାଦ୍ୟ ଲୋକମାନେ ବହୁପରିମାଣରେ ନଷ୍ଟ କରିଥାନ୍ତି। ଏଭଳି ଖାଦ୍ୟ ଲୋକମାନେ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ କରିଥାନ୍ତି। ସମୟ ଅଭାବ, କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟସ୍ତ, ଭୁଲ୍‌ପକ୍ଷ ବା ବେଶାନ୍ତ ମନୋଭୂତି ହେବୁ ଏଭଳି ଖାଦ୍ୟର ଏକପ୍ରକାର ଡେଜେନେସେନ୍ସ ଘଟେ। ଫଳରେ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ନଷ୍ଟହୁଏ। ରନ୍ଧା ଖାଦ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟଶୟ୍ୟ ଶକ୍ତି ଯିବା ମଧ୍ୟ

ଏଇ ଭାରତରେ

ଜୁଷ୍ଟି ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପାଠ୍ୟ କରିବା ପରେ ଡ୍ରାଗନ ଫୁଟ୍ ବାସ କରି ବର୍ଷକୁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଭୋଗଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମହେଶ୍ୱରୀ ଅଣାବେ। ସେ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିକୁ ବାଟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ସେ ଭ୍ରାଗନ ବାଷ ଆରମ୍ଭ କରିବା କେଉଁ ଏହା ୨୦ରୁ ୨୫ ବର୍ଷ ଯାଏ ଅମଳମଳ ରହିବ। ଭ୍ରାଗନ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରକୋପ ସହ୍ୟ କରିବା ସହ ଯେ କୌଣସି ମାଟିରେ ଏହାକୁ ବାଷ କରାଯାଇପାରେ କୁହନ୍ତି ମହେଶ୍ୱରୀ। ସୋଲାପୁର ଜିଲାର ତାଙ୍କ ଗାଁ ଶୁଣ ଅଳ୍ପ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବାଷ ପ୍ରତି ସେ ଆଗ୍ରହୀ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୨ରେ ୯,୦୦୦ ଚାରା ଆଣି ୩ ଏକର ଜମିରେ ଲଗାଇଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ସେ ମୋଟ ୧୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ କୌଣସି ଲାଭ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ନିରାଶ ନ ହୋଇ ତାହାର ସବୁ ନେବାରେ ଅବହେଳା କରି ନ ଥିଲେ। ଦୁଇବର୍ଷରୁ ଫଳ ଧରିଲା ପରେ ସେ ଲାଭ ପାଇଲେ। ଏବେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଏଥିରୁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଉଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଭ୍ରାଗନ ଫୁଟ୍‌ବଲ୍ ସେ ଲୁଭ୍, ସ୍କ୍ୱାସ୍, ଜାମ୍ ଓ ଚକୋଲେଟ୍ ତିଆରି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି।



ନିମାଇଁ ଚରଣା ଲୋକ

କେହି ଯଦି ମୋତେ ୧ କି.ଗ୍ରା. ଡିଆକ୍ସା ବେଙ୍ଗ ନିକିତିରେ ଓଜନକରି ଦେଇପାରିବେ, ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କରିଦେଇପାରିବି। କାରଣ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ଆସନ ପାଇଯିବା ବରଂ ସହଜ, କିନ୍ତୁ 'ବେଙ୍ଗ ଓଜନ' କାର୍ଯ୍ୟଟି ସବୁଠାରୁ କଷ୍ଟକର। ଅନ୍ୟ ଭାଷାରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ପାଠ। ଏମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ବେଙ୍ଗ ହୁଅନ୍ତି। ମଣିଷ ରୂପଧାରୀ, ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଭିନ୍ନ ପଶୁପକ୍ଷୀ, ସରୀସୃପକ ଚରିତ୍ରରେ ନିଖୁଣ ଅଭିନୟ କରିପାରୁଥିବା ଭୟଙ୍କର ଜନ୍ତୁ। ପ୍ରତି ୫ବର୍ଷରେ ଥରେ ଏମାନଙ୍କର ମହାକୁସ୍ତ(ନିର୍ବାଚନ) ଯୋଗ ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ କେବଳ ବେଙ୍ଗ କୌଶଳ ଗୋଟିଏ ଦଳୀୟ ଆଜ୍ଞାପତ୍ରିକା (ଟିକେଟ) ହାସଲକରି ଯେକୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ବିନିମୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଜିତି, କ୍ଷମତା ହାସଲ କରି 'ଆମ ରକ୍ତ ଶୋଷିବା' ହିଁ ସେବାର ଏକମାତ୍ର ମାଧ୍ୟମ ବୋଲି ଏମାନେ ଜାଣନ୍ତି। ସେବାରୁ ନୁହେଁ ନେବାରେ ବିଶ୍ୱାସୀ ଓ ସେବକର ଛଦ୍ମବେଶରେ ଶୋଷକ ହିଁ ଅଟନ୍ତି। ଲୋକେ ଯାହା କୁହନ୍ତୁ, କିନ୍ତୁ ପଛପା ଦରକାର। ମେଞ୍ଚ ରାଜନୀତି ବା ଆସନ କୁଖ୍ୟମଣି ହେଉଛି ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଥମ ଚରଣ। ବହୁ ଚଣାଓଟରୀ ଓ ମୂଲଗାଳ ପରେ ସେଇଟା ବୃତ୍ତାତ ହୋଇଯିବା ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଏ ଆଜ୍ଞାପତ୍ରିକା ପ୍ରାପ୍ତି ଉଦ୍ୟମ। ଦଳର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ ପାଇଁ ଏମାନେ ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କିମ୍ବା ନେତାଙ୍କ ବାସଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ନକଲି ସମର୍ଥକମାନଙ୍କୁ ଧରି ପୁଅପୁଅରେ ନିଜର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତି। ସମସ୍ତ କୌଶଳରେ ବିଫଳ ହେଲେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଏ 'ଦଳବଦଳ' ବା 'ବେଙ୍ଗଡିଆଁ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଏମାନେ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ନାଁ ନେଇ ବେଙ୍ଗ ପାଇଁ ଯାଆନ୍ତି ଓ ଗୋଟିଏ ନିକିତିରୁ ଅନ୍ୟ ନିକିତିରୁ ଡାକ୍ତରୀରେ ତିଆଁଡେଇ କରନ୍ତି। ତେଣେ ମଧ୍ୟ 'ଛେଳି ଚୌକେ'କୁ କହୁଁ ଚୌକେ ନ୍ୟାୟରେ 'ଭଙ୍ଗା ପୋଲୁହୁକୁ ମୁଣ୍ଡକୁଲୁ ଶୋଭଳ' ପରି ଅନ୍ୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ, ଅଧିକ ଭୋଟ ଲୋଭରେ କିମ୍ବା ପ୍ରାର୍ଥନା ଅଭାବ ଥିବାରୁ ଏବେ ଦଳଡିଆଁ, ଆମଦାନୀ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଦଳରେ ଗ୍ରହଣ କରିନିଅନ୍ତି, 'ଅଧୀନକ ରାଜକରେ ବିକ୍ରମି ଲକ୍ଷେଟକା' ଭଳି। ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦରକାର ଖାଲି କିଛି ଚେଷ୍ଟାକମ, ଗୋପି ଓ ଗାମୁଛା, ମିଶ୍ରଣପର୍ବ ପାଳନ ପାଇଁ। ଅଣଦେଖା, ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ, ଏକଚକ୍ରବାଦ, ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଆଦି କିଛି ଶବ୍ଦକୁ ଏମାନେ ମୁଖ୍ୟ କରନ୍ତି ଓ ଆବଶ୍ୟକସ୍ଥଳେ ଆମକୁ ଭକ୍ତୁଆ ମନେକରି ସେଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତି।

ବହୁରୂପୀ

ଲକ୍ଷ୍ମୀହୀନ ଭାବେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଯୁକ୍ତି କରୁଥିବା ଦଳକୁ ନିନ୍ଦା ଓ ନିନ୍ଦା କରୁଥିବା ଦଳର ଯୁକ୍ତି କରନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳର ହାଲକମାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ଠାପର,ସଜୋଟ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅବହେଳାକରି ଏଭଳି କିଛି ଅଧୋଗ୍ୟକୁ ଚିକେଟ ଦିଅନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁମାନେ ଥରେ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥାନ୍ତି, ସେଥିରେ ଏତେ ଘିଅ,ମସୂ,ଅର୍ଥ,କ୍ଷମତା ନିଶା)ର ସ୍ୱାଦ ଚାଖୁଆଅନ୍ତି ଯେ, 'ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ ରାଜନୀତି' ବା 'ପୁଣି ବିନିଯୋଗ' ନୀତିରେ କୋଳିଖାଇ କୋଳିମଞ୍ଜି ପୋତିବା ଭଳି ନିଜ ପରିବାର ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କାହାରିକୁ ବାଟ ଛାଡ଼ିନିଅନ୍ତି। ନିଜ ନ ପାଇଲେ ବା ଆପରାଧକୁ ମାମଲାରେ ଛଦିଛାଡ଼ିଥାନ୍ତି। ସ୍ତ୍ରୀ, ପୁଅ, ଝିଅଙ୍କ ପାଇଁ ଓ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାପପୁଅ, ଭାଇଭାଇ ଉଭୟ ଏହି ଚିକେଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ। ଯଦି ଭାଗ୍ୟକୁ କ୍ଷମତା ପାଇଯିବେ, ମେଣ୍ଟାକୁ ଗୋଟ ହୋଇ ପୂରା ୫ବର୍ଷ ଆମର ରକ୍ତ ଶୋଷିଯିବେ। ରାଜନୈତିକ ଜୀବନର ଅଧିକ ମଧ୍ୟରେ ଏମାନେ ଅସଂଖ୍ୟ ଥର ଦଳ ଡିଆଁଡେଇ କଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁଠାରୁ ଖସିଯାଆନ୍ତି। ଏମାନେ ବାରମାସା ଚଢ଼େଇ ଓ ଏଣୁଥି ଭଳି ରକ୍ତ ବଦଳାଇବାରେ ପାରଙ୍ଗମ। କେବେ ଯଦି ଏମାନଙ୍କୁ ଲାଏ ଡିସେକ୍ସନ୍‌ର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼େ, ତେବେ ନିଜ ଚରିତ୍ର ଓ କଳା କାରନାମା ପଦାରେ ପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଏମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତି ଛାଡ଼ିଦେଇପାରନ୍ତି। ପ୍ରିୟ ପାଠକେ! ଆମେ କ'ଣ ଏହିଭଳି ନକଲି

ସାରେଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରି ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହୁଅନ୍ତି। ଠିକ୍ ଚଳୁ ଆମିଷକୁ ବେଶ୍ ନିରାମିଷ ଭଳି। ଦଳୀୟ ନିୟମ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ। ସାହିତ୍ୟ,ସଂସ୍କୃତି, କଳା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ନିଜ ଲୋକପ୍ରିୟତାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଏହି ନିର୍ବାଚନୀ ସମ୍ଭରେ ଖାସ ଦିଅନ୍ତି। କେତେକେ ଅଭିନେତାଙ୍କୁ ନେତା ଓ ନେତାଙ୍କୁ ଅଭିନେତା ପାଲଟିଯାଆନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ (ଟିକେଟ ବନ୍ଧ) ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ (ନିର୍ବାଚନ ଯୁଦ୍ଧ)। ଯିଏ କଳକୌଶଳ କରି ଚିକେଟ ପାଇବେ ତ ପାଇବେ, ଯିଏ ନ ପାଇବେ ଦଳବିରୋଧୀ ବା ଗୋଲ୍ଡିକଟା କାମରେ ଲାଗିଯିବେ। ପାଇବା ଲୋକ କିଛି ମିଥ୍ୟା ସତ୍ୟପାଠ (ସମ୍ପର୍କି ମୂଲ୍ୟ କମାଇ) ପ୍ରକାଶକରି ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ବକ ପ୍ରମାଣ ଦେବେ। ସଭାସମିତିରେ ହାଡ଼ି ଦେବି ଘୋଡ଼ା ଦେବି ଭଳି କିଛି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ(ଇସ୍ତହାର) ଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପାଇଁ କୁହନ୍ତୁ କାନ୍ଦନ୍ତୁ କାହି ଭୋଟ ଭିକ୍ଷାକରିବେ। 'ଏ ଲଢ଼େଇ ଆପଣମାନଙ୍କର, ମୁଁ ନିର୍ମଳମାତ୍ର

ସେବକ ଓ 'ବହୁରୂପୀ'ମାନଙ୍କ ହାତରେ ନିଜ ଭାଗ୍ୟତୋଷିକୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଟେକିଦେଉଥିବା ଏ ଏହାର କ'ଣ କିଛି ପ୍ରତିକାର ନାହିଁ? ଏବେ ମଧ୍ୟ ସମୟ ଅଛି। ପ୍ରଥମରୁ ଆମେ ଯଦି ପ୍ରତିଜ୍ଞାବଦ୍ଧ ହୋଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳରେ ଥିବା ଏକ ଅର୍ଥ, କ୍ଷମତାଲୋଭୀ,ସୁବିଧାବାଦୀ, ବୋଲିଆଡ଼ି, ଦଳଡିଆଁ ବେଙ୍ଗ,ରକ୍ତ ବଦଳାଉଥିବା ବାରମାସା ଚଢ଼େଇ ବା ଏଣୁଥି ଓ ମୁଣ୍ଡକୁଲୁ ଶୋଭକମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ରଖି ଠକ୍ ସମୟରେ ଉଚିତ ଶିକ୍ଷା ଦେଇପାରିବା ଏବଂ କୌଣସି ଦଳ ନ ବେଶ୍ ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ନୀତିନିଷ୍ଠ, ସେବାନିଷ୍ଠ, ସ୍ୱାଭିମାନୀ, ସଜୋଟ, ଆର୍ଦ୍ରବ୍ୟକ୍ତୀ ନେତା ତଥା ନିଷ୍ଠକଙ୍କ ସୁବନ୍ଦୋ ମାନଙ୍କୁ ନୈତିକ ସମର୍ଥନ ଦେଇପାରିବା, ତେବେ ସବୁ କିଛି ଆସେ ସକାଞ୍ଚି ହୋଇଯିବ। ରାଜନୀତିରେ ଏକ ନିର୍ମଳ, ସୁସ୍ଥ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ଏବେ ସମଗ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରର ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଆମେ(ଧିରାସ୍ତ୍ରମାନେ) ଆମ ଅଜ୍ଞାନତା ରୂପକ ଅଧିପତ୍ତି ଖୋଲିଦେବା ହିଁ ସମୟର ଆହ୍ୱାନ। ମୋ: ୯୨୩୮-୬୧୫୪୭୮

ଚିରନ୍ତନୀ

କହ କହ କେଉଁ ବାଆ କରାଏ ଲୋ ତଡେ, ସେ ନିଶ୍ଚେ ମୋହରି ବାଆ ହୁଅଇ ପରଡେ, ତୋର ନାମ ଦରପଣେ କୋଟିଏ ଚାରା ଗହଣେ କେଉଁ ଚାରା ମୁଖି ବେଶେ କହ କହ ସତେ! -ଚିନ୍ତାମୁକ୍ତା
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ପୋଲିସ୍ ବାରାକ୍ ନିର୍ମାଣ ହେଉ ମହାଶୟ, ପୋଲିସ୍ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମାତ୍ର ୪ଟି ବାରାକ୍ ରହିଛି। ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ପୋଲିସ୍ ରହିବା ପାଇଁ ଆଦୌ ସମ୍ଭବପଦ ନୁହେଁ। ଆଉ ଅଧିକ ୨/୩ଟି ବାରାକ୍ ଆବଶ୍ୟକତା ପଡୁଛି। ଏଥିପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଦରକାରୀ। ସିଡିଏ, ଜଗତପୁର, ଦୁଇନଖରା କିମ୍ବା ବାରଙ୍ଗ ନିକଟରେ ନିର୍ମାଣ ଏହାକୁ କରାଯାଉ। ବାଲିଯାତ୍ରା, ଦଶହରା, ଗଣେଶପୂଜା ଭଳି ଉତ୍ସବ

ସମୟରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଫୋର୍ସ ଆସି ଅସୁବିଧା ଶିବିରରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଏଣୁ ଅଧିକ ବାରାକ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଗଲେ ଏଭଳି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରନ୍ତା। ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ ରହିଲେ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଆରାଧ୍ୟ କରିବା ସହଜ ହେବ। -ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଆସତପୁର, କଟକ
ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରମ୍ଭାଲଗତ ଶିଖାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripres@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements,commercial queries)

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

| | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|
| 5 | | 9 | 4 | | |
| 2 | | 8 | | 6 | |
| | 7 | | 3 | 4 | 1 |
| | | 7 | 6 | | 9 |
| | | | | | 5 |
| | 2 | | 5 | | 8 |
| | 1 | | | | 2 |
| | 9 | | | | |
| | 5 | | 7 | 1 | 3 |

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 7 | 4 | 2 | 9 | 3 | 8 | 6 | 5 |
| 3 | 2 | 5 | 6 | 7 | 8 | 4 | 1 | 9 |
| 9 | 6 | 8 | 1 | 5 | 4 | 3 | 2 | 7 |
| 8 | 1 | 7 | 5 | 4 | 9 | 2 | 3 | 6 |
| 5 | 9 | 2 | 3 | 6 | 1 | 7 | 4 | 8 |
| 4 | 3 | 6 | 7 | 8 | 2 | 9 | 5 | 1 |
| 6 | 5 | 9 | 4 | 2 | 7 | 1 | 8 | 3 |
| 2 | 8 | 1 | 9 | 3 | 6 | 5 | 7 | 4 |
| 7 | 4 | 3 | 8 | 1 | 5 | 6 | 9 | 2 |

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାତୁ, ଗ୍ରହ ଓ ଆକାଶକାନ୍ତ ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।
ଗତକାଳିନୀ ଉତ୍ତର

ବହୁଛି ଚୋରା ମାଦକଦ୍ରବ୍ୟ କାରବାର

ସୋନପୁର, ୮୪ (ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ) ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇ ସାରିଲାଣି । ଏନେଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ବାଚନ ମାହୋଲ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ପାଇଁ ଏବେଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ଆଶାୟୀମାନେ ମଦ, ମାଂସ ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଲେଣି । ତେଣୁ ସାରା ଜିଲ୍ଲାରେ ଚୋରା ମାଦକଦ୍ରବ୍ୟ କାରବାର ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଜିଲ୍ଲାର ହାତବନ୍ଦୀ, ଖେଳପଡ଼ିଆ, କେନାଳ ଗାସ୍ତା ଯେଉଁଠି ବେଶ୍‌ଲେ ମଦ ପାଉଥିବା ପରିସ୍ଥିତି ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଛକ ଛକରେ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦର ବ୍ୟବସାୟ ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ଓ ପଡ଼ିଆରେ ଦେଶୀ ମଦର ଆଦର କରୁଛି । ଅଧିକାଂଶ ଭାବାରୁତ୍ତକରେ ଖୁଲମଖୋଲା ବିଦେଶୀ

ମଦ କାରବାର ଚାଲିଛି । ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କୌଣସି କାରଣରୁ ନ ଚାଲିଲେ ଭଲ ଲୁଚୁ ରହୁଛି । ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ପଶ୍ଚିମପ୍ରାନ୍ତ ଫାଟୋ ଥିବା ନକଲି ପଲିଥିନ ପାଉଁଶ ତିଆରି କରି ଅବାଧରେ ଦେଶୀ ମଦ କାରବାର ଚାଲିଛି । ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ନାକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅବାଧ ଭାବେ ଦେଶୀ ମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚାଲିଛି । ଏପରିକି ନକଲି ମଦ ପ୍ରଦେଶ ଆଖିଆଳି ତିଆରି କରାଯାଇ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଭରପୁର ଫାଉଦା ଉଠାଇବା ନେଇ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା କେତେକଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମୋଟର ସାଇକଲ ଉପରେ ମଦ ପୋତା ହୋଇଛି । ଏବେ ଯାହା ଚାଲିଛି ତାହା ଧିରେ ଧିରେ ବହୁ ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଯିବ । ଯେହେତୁ ପ୍ରାୟତଃ ଗାଁରେ ଚୋରା ମଦ କାରବାର ଚାଲିଛି । ତେଣୁ ସେମାନେ

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

ଗାଁ ଠାରୁ ସହର ଛକ, ବଜାର ସବୁ ମିଳୁଛି ପାଉଁଶ ମଦ

ମନଇଚ୍ଛା ଦରବୁଦ୍ଧି କରି ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଅର୍ଥ ରୋଜଗାର କରିବା ସହ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବେ । କେବଳ ମଦ ନୁହେଁ, କଫ୍‌ସିରପ ଓ ଗଞ୍ଜେଇ ମଦ କାରବାର ମଧ୍ୟ ତିଆରି କରାଯାଇ ହୋଇଛି । କରୁଥିବା କେତେକଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମୋଟର ସାଇକଲ ଉପରେ ମଦ ପୋତା ହୋଇଛି । ଏବେ ଯାହା ଚାଲିଛି ତାହା ଧିରେ ଧିରେ ବହୁ ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଯିବ । ଯେହେତୁ ପ୍ରାୟତଃ ଗାଁରେ ଚୋରା ମଦ କାରବାର ଚାଲିଛି । ତେଣୁ ସେମାନେ

ଏ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖବର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରା ନ ଗଲେ ସମାଜ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଏତାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ ବୋଲି ଅନେକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କେତେକଙ୍କ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ସହର ଓ ଜିଲ୍ଲାରେ ଛିଡ଼ି ଠିକି ବନ୍ଦ ମଦ ଦୋକାନ ସମ୍ମୁଖରେ ସକାଳ ଠାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଦର ଜମୁଛି । କାରବାରକୁ ଦେଖି ଏହା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏକାଧିକ ପାଖୁସୁରୁ ଦୋକାନ ଖୋଲାଯାଇଛି । ମଦ ପିଇବା ପରେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ଅନେକ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଗ୍ଲାସ୍, ପ୍ଲେଟ୍ ଜିଲା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଓ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଯଦିଓ ଚଢ଼ାଇ କରି କେତେକାଂଶରେ ସଫଳତା ପାଉଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ତାହା ଏହି କାରବାର ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅକ୍ଷମ ଲଗାଇ ପାରୁନାହିଁ ।

ଓ ଯେଉଁ ଭାସୁଥିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉଛି । ସେହିପରି ଠିକି ବନ୍ଦ ମଦ ଦୋକାନକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ଭାବାରୁତ୍ତକ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ମଦ ଚାଲାଣ ହେଉଛି । ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅବାଧ, ମୁକ୍ତ ଓ ନିରାପେକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ସେଭଳି ଅବାଧ ମଦ କାରବାର ବନ୍ଦ ହେବ ସେ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ସମସ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାଢ଼ି କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୁକ୍ତ ତଥା ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଦଳ ଗଠନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ତେଣୁ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଦଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚୋରା ମାଦକଦ୍ରବ୍ୟ କାରବାର ଉପରେ ନଜର ରଖିବାକୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ସେଲ୍ଫି କର୍ନର ଧରିତ୍ରୀ
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି
smbselfie@gmail.com



@ କନ୍ୟା



@ ବାବୁ



@ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ



@ ପ୍ରକାଶ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ସ୍ୱାଧୀନ କାଉନସିଲରୁ କାସ୍ତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆଲୋଚନା

ଦେବଗଡ଼, ୮୪ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) କେନ୍ଦ୍ରମୁଖୀ ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଦେବଗଡ଼ ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କରୁଛନ୍ତି । ସହରର ଭୂୟାଁ ସାହି ଛିଡ଼ି ଲଗାତାର ଚାରି ଚାରି ଥର ସ୍ୱାଧୀନ



ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି ।

ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ।

ଭାବେ ଛିଡ଼ିପା କାଉନସିଲର ତଥା ଯୁବ ନେତା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଦେବତା ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳି ଦାଶଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇ ଦେବତାଙ୍କ ସହ ଆଗମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସାହି ଛକକୁ ବିପକ୍ ସଂଖ୍ୟାରେ ସାହି ବାସିନ୍ଦା ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରି ପାଛେଟି ଆଣିଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ପରିଚାଳନା ଓ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାଟୀୟ ରାଜପଥ ଶିବ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଥିବା ପୋଖରୀରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାକୁ

ପୂର୍ଣ୍ଣ କଳସ ଜଳ ଆଣି ଶତାଧିକ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଯାତ୍ରାକାରୀଙ୍କ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରିସ୍ଥିତି ସହର ପରିକ୍ରମା କରି କୁଦେଇପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ । ୧୫ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଏହି ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳକାରୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦୈନିକ ବ୍ୟାପି ଚାଲିବ । ଏଥିଉପଲକ୍ଷେ

ଜଗନ୍ନାଥ, ଶକ୍ତିପୀଠ ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଦେବଗଡ଼, ୮୪ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) ରାଉରକେଲା ମହର୍ଷୀ ବ୍ୟାସଦେବ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ତିରୁପତି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା ସହାୟତାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସେକ୍ଟର ଫର କଲଚର କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ସଂସ୍କୃତିରେ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଓ ଶକ୍ତିପୀଠ ଶୀର୍ଷକ ଏକ କାଟୀୟ ପ୍ରସାର ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହର୍ଷୀ ବ୍ୟାସଦେବ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥିଭାବେ ତିରୁପତି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି ତଥା ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ପ୍ରଫେସର ହରେକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ, ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥିଭାବେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତ ଲାଲ ବାହାଦୁର ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ତନୁ ପ୍ରଫେସର ଭାଗିରଥ ନନ୍ଦ, ତିରୁପତି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତି

ଦଣ୍ଡାସିଂହା ଆଞ୍ଚଳିକ ଚଷା ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ଦେବଗଡ଼, ୮୪ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) ଦେବଗଡ଼ ଜିଲା ବାରକୋଟ ବ୍ଲକ ରୋଜନବାହାଳ ଆୟ ବରିଚାରେ ଦଣ୍ଡାସିଂହା ଆଞ୍ଚଳିକ ଚଷା ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଚଷା ସମାଜର ସଭାପତି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚକ୍ର ପ୍ରଧାନ, ସତ୍ୟବାଦୀ ପ୍ରଧାନ, ପାଣ୍ଡବ

ପ୍ରଧାନ, ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ପ୍ରଧାନ ଓ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦେବଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମାଜର ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ସମାଜର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସମାଧାନ ସମେତ ସାମାଜିକ ଶୁଣାଣି ଓ ବିକାଶ ଉପରେ ସର୍ବଶେଷ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେମାନେ ଏକ ମଦପୂଜ୍ଞ ଚଷାସମାଜ ଗଠନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ।

ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜର ପୂର୍ବ ବିବରଣୀ ଓ ଆୟ ବ୍ୟୟର ହିସାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିନୋଦ ଦେବଦାସ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନରେ ଚଷା ସମାଜର ସମ୍ପାଦକ ହାତିବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସଦସ୍ୟ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଦେବଗଡ଼ରେ ଭାଜପାର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ



ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କର୍ମୀ ।

ଦେବଗଡ଼, ୮୪ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) ଦେବଗଡ଼ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟିର ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଖର୍ଚ୍ଚର ପ୍ରୟାଶ୍ଚୁ ନାୟକ, ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ,

ସୋନାଳୀ, ଚନ୍ଦନ ସାହୁ, ଗୌରବ ଶୁଭାଶିଷ ସାହୁ, ଅବିନାଶ ସାହୁ, ରବି ଠାକୁର, ଅଭାଜିତ ତରୁ, ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଅଜୟ କୁମାର ବେହେରା, ବିପ୍ଳବ ପାତ୍ର, ପ୍ରକାଶ ପାତ୍ର, ସାଧୁନ ପାତ୍ର, ଦିବାସ ପାତ୍ର, କରନ ପାତ୍ର, ଆକାଶ ପାତ୍ର, ବାବୁଲ ପାତ୍ର, ବାବୁଲ ପାତ୍ର, ଶକର ପାତ୍ର, ସତ୍ୟ ପାତ୍ର, ସୁଶାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଅକ୍ଷୟ ଭୋଇ, ଭୁବନ ପାତ୍ର, ନୀଳମଣି

ଦେବଗଡ଼, ଚନ୍ଦନ ସାହୁ, ଗୌରବ ଶୁଭାଶିଷ ସାହୁ, ଅବିନାଶ ସାହୁ, ରବି ଠାକୁର, ଅଭାଜିତ ତରୁ, ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଅଜୟ କୁମାର ବେହେରା, ବିପ୍ଳବ ପାତ୍ର, ପ୍ରକାଶ ପାତ୍ର, ସାଧୁନ ପାତ୍ର, ଦିବାସ ପାତ୍ର, କରନ ପାତ୍ର, ଆକାଶ ପାତ୍ର, ବାବୁଲ ପାତ୍ର, ବାବୁଲ ପାତ୍ର, ଶକର ପାତ୍ର, ସତ୍ୟ ପାତ୍ର, ସୁଶାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଅକ୍ଷୟ ଭୋଇ, ଭୁବନ ପାତ୍ର, ନୀଳମଣି



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ।

ରେଙ୍ଗାବାହାଲ-ଦଲିପଡ଼ା ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣର ଅଭିଯୋଗ

ନୂଆପଡ଼ା, ୮୪ (ମକାବୁ ବେମାଲ) ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା କୋମନା ବ୍ଲକ ଦଲିପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ରେଙ୍ଗାବାହାଲ କାଳୁ ବରିଚାଠାରୁ ଦଲିପଡ଼ା ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତିକରଣ କାମରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା ପରିଷଦ ଆଇଡିଏଏ ପାଇଁ ୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷରେ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ରେଙ୍ଗାବାହାଲ କାଳୁ ବରିଚାଠାରୁ ଦଲିପଡ଼ା ରାସ୍ତା ପୁରୁଣା କାମ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ବଦଳରେ ରାସ୍ତାରେ ମାଟି ପକାଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ପକାଇ ପାଣି ଛିଣ୍ଡି ଭୁଲର ଚଳାଇ



ରାସ୍ତାରେ ମୋଟର ପକାଯାଇଛି ।

ଯାଇ ପାଉ ନ ଥିବାରୁ ସିଆଲକାଟି ଦେଇ ଅଧିକ ୫ ରୁ ୭ କି.ମି. ବୁଲି ଯିବାକୁ ପଡୁଥିବାରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗୁଛି । ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଯେଉଁ ପ୍ରକାର ହୋଇଛି ସାଧାରଣ ମଣିଷ ପାଦରେ ଚାଲିଯିବା ବହୁତ କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡୁଛି । ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ନ ହେବା ପୂର୍ବରେ ଭଲ ଥିଲା । ନୂତନ କରି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହେଲା ପରେ ଅନୁଭବୀର ସମ୍ମୁଖରେ ହେବାକୁ ପଡୁଛି ବୋଲି ଜଣେ ବାଟୋଇ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ଯତ୍ନ ସାହାଯ୍ୟ କୁମାର ରଣାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଯୁଁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରିବି, ଯଦି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ହେଲେ ଭଲ ଭାବେ କାମ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

ବାଲ୍ୟବିବାହ ବେଳେ ଚାଲୁ ଲାଲ ନୂଆ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର

ବାଲ୍ୟବିବାହ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବାବେଳେ ଲାଲ ନୂଆ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କୋ-ଅର୍ଡିନେଟର ବିନୋଦ ସାହୁ ଓ ସୁପରଭାଇଜର ସ୍ମୃତିରେଖା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆପାଲି ଗ୍ରାମକୁ ଗଢେ ନାବାଳିକା(୧୭)ଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । କଂଖାଳ ବ୍ଲକ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ତଥା ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ନିରୋଧ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତା ଚାଲୁ ହେଲୁ ଲାଲ ନୂଆ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କୋ-ଅର୍ଡିନେଟର ବିନୋଦ ସାହୁ ଓ ସୁପରଭାଇଜର ସ୍ମୃତିରେଖା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆପାଲି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବୌଦ୍ଧ ଆଶି ଖାନସ୍ୱପ୍ନା ସେକ୍ଟରରେ ଛାଡ଼ିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଏଟିଏମ୍ ପୋଡ଼ିଦେଲେ ଦୁର୍ଭୃତ୍

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା ନଳା ବ୍ଲକ ରୁପାରୋତ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ଏଟିଏମ୍ କେହି ଜଣେ ଦୁର୍ଭୃତ୍ ରବିବାର ରାତିରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ପୋଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏଥିଯୋଗୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ଆସି ନିରାଶରେ ଫେରିଯାଉଥିବା ଦେଖାଦେଇଛି । ଏଠାକୁ ପୂର୍ବ ଏଟିଏମ୍ ଭାଙ୍ଗିବା, ଏଟିଏମ୍ ଗୃହ କବାଟ ଓ କାଟ ଭାଙ୍ଗିବା ଆଦି ବାରମ୍ବାର ଘଟି ଆସିଛି । ଫଳରେ ଜନସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ସର୍ବମୋଟର ମାର୍ଗ, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୦୧
ଫୋନ୍: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୨୪, ଇମିଏକ୍ସ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୧୫୪୨, ୨୩୯୦୧୧୧
ଫାକ୍ସ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୯୫୨, ୱେବସାଇଟ: <https://oosh.org>

ବିଜ୍ଞାପନ
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୮୭
No. CAD-39: ଏବଂବାଦୀ ସର୍ବସାଧାରଣିକ ଅବଗତି ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଶି ଶ୍ରବ କଂ. ଏଲ.ସି.ଆର-୩୦୩, ଛେଡ଼ କଲୋନୀ, ଫେଡ଼-୧, ଭାରତବେଳା, ଛେଡ଼ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକଳ୍ପରେ, ଶ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପିତା: ଏକାମର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସ୍ତ୍ରୀ: ପୁତ୍ର କଂ. ଏଏ-୩୩୫, ସେକ୍ଟର-୨, ସି.ଡି.ଏ., ପୋଷ୍ଟ: ମର୍ଚ୍ଚ ନଗର, ଥାନା: ବିଦ୍ୟାନାଥୀ (କଟକ ସଦର), ଜିଲ୍ଲା: କଟକ (ଓଡ଼ିଶା), ପିନ୍: ୭୫୩୦୧୪କୁ ଆବଦ୍ଧ କରାଯାଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଆବଦ୍ଧ ଗ୍ରହଣୀ ଶ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉକ୍ତ ଗୃହଟିକୁ ବିକ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ପିତା: ଶ୍ରୀ ମନୋଜ ବେହେରା, ସ୍ତ୍ରୀ: ଗୋକିଳା, ପୋଷ୍ଟ: ଚେନ୍ଦ୍ରପା, ଥାନା: ଖରା, ଜିଲ୍ଲା: ବାଲେଶ୍ୱର କାମରେ ମାଲିକାନା ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ଏହି ବହୁପକ୍ଷ ଅନୁରୋଧ କରୁଅଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୃହର ମାଲିକାନା ଶ୍ରେୟ ପରିଚାଳନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଯଦି କେହି କିଛି ବାଣି/ଅଧିକାରୀ ଥାଏ, ତା' ହେଲେ ଏହି ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶନର ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ସହ ନିମ୍ନ ସ୍ୱାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କୁ ଲିଖିତଭାବେ ଜଣାଇବେ । ତତ୍ପରେ ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି/ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ଏବଂ ଗୃହଟିର ମାଲିକାନା ଶ୍ରେୟ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କରାଯାଉଥିବେ ।
ସା. / - ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ଅଧିକାରୀ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
OIPR-13030/11/0033/2425

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶୁଣି ସମାଜର ବାର୍ଷିକ ବନ୍ଧୁମିଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (କନ୍ୟା ନାରାୟଣ ମେଘୁଳି)

ଶୁଣି ସମାଜ ଲେପ୍ରାପତା ମଞ୍ଚଳର ବାର୍ଷିକ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗଦାନ ରାଧିକାରୀ ଗ୍ରାମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କାମ ବନ୍ଦ କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ଦେବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ

ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ, ୮୪ (ସୁବ୍ରତ ଦେ)

ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ ଏ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଲୁଗା ଧୋଇ ଦେବାକୁ ରେଳ ପଥ ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି। ଏହି ନିର୍ମାଣ କାମରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କମି ରହିଥିବାରୁ ସେମାନେ ନିର୍ମାଣ କାମକୁ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି।



ନିର୍ମାଣ କାମ ବେଳେ ରେଳରେ ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରୁଛନ୍ତି।

କମି ମଧ୍ୟ କ୍ଷତିର ହେଉଛି। ଏହି ବାବଦ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଏକ ନୋଟିସ ପଠାଇ ଥିଲେ।

କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଏକ ନୋଟିସ ପଠାଇ ଥିଲେ। ଯେତେ ବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ।

ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିବାଦ ଜମିରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ଜମିରେ ବିବାଦ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଆସୁଛି।

ଯୁବକଙ୍କୁ ହକି ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ

ରାଉରକେଲା, ୮୪ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

କର୍ପୋରେଟ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଅଂଶସ୍ୱରୂପ ସେଲ୍ ଆରମ୍ଭସୂତ୍ର ପକ୍ଷରୁ ରାଉରକେଲା ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୧୦ଜଣ ଅବହେଳିତ ବର୍ଗର ପିଲାମାନଙ୍କର ପାଇଁ ହକି ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହୋଇଛି।

କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସେକ୍ଟର-୨ ଛିଡ଼ା ବିକ୍ର ପଞ୍ଚନାୟକ ହକି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମାପନ ସମାରୋହରେ ଟିଏ ଏବଂ ସିଏସ୍‌ଆର ବିଭାଗର ସିଦ୍ଧିମ୍ବ ପି. କେ ସାହି, ସିଏସ୍‌ଆର ବିଭାଗର ଜିଏମ୍ ସୁଶ୍ରୀ ପୁନର୍ପୁନ ମିତ୍ର, ଏଚଏ.ପିଏଚଏସ, ଏସଡିଏସ୍ ଘୋଷେ, ଏୟାରପୋର୍ଟ ବିଭାଗର ଜିଏମ୍ ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଏବଂ ଆରଏସ୍‌ସିଏ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଇତିହାସ ରାଷ୍ଟ୍ରୋପାଳଜେଶନ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (କନ୍ୟା ନାରାୟଣ ମେଘୁଳି)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳ ଏବଂ ଏହା ଅଧିନରେ ଆସୁଥିବା ଚିଡ଼ି ବିଧାନସଭା ମଞ୍ଚଳା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଇତିହାସ ରାଷ୍ଟ୍ରୋପାଳଜେଶନ କାର୍ଯ୍ୟ ମଙ୍ଗଳାକାର ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଛି।

ଅଧିକାରୀ, ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରର ସାଫ୍ଟ୍ୱେର ଡିଭିଜନ୍ ପ୍ରାୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧି ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହେଲାପରେ ଏହାର ଏକ ନିଜ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ହକି ଖିଲି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ବାହାର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ବ୍ରଜରାଜନଗର ରାଜନୀତି ସରଗରମ

ବ୍ରଜରାଜନଗର, ୮୪ (ବିଜୟ ବରାଡ଼)

ବ୍ରଜରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଞ୍ଚଳା ସକାଶେ ୩ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା ହୋଇସାରିଛି। ୩ ଦଳର କର୍ମୀଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ସଚେତନ ନାଗରିକ ୩ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବାହାରିଆ କହି ବିରୋଧ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେଣି।

କରାଚେରେ ରାଉରକେଲାକୁ ୧୦ ପଦକ

ରାଉରକେଲା, ୮୪ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର)

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କରାଚେ ଆସୋସିଏଶନ (ଓଏଆ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଛିଡ଼ା ଉତ୍କଳ କରାଚେ ସ୍କୁଲରେ ୩୫ତମ ରାଜ୍ୟ କୁନିୟର ଓ କ୍ୟାଡେଟ କରାଚେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା କରାଚେକାରୀ।

ରୌପ୍ୟ ଓ କାଂସ୍ୟ, ପୁରୀ ମିଶ୍ର ରୌପ୍ୟ, ସୂର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଘଟକେ ରୌପ୍ୟ ଓ କାଂସ୍ୟ, ପୁଲକ ପାଠା କାଂସ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ସରକାର, ସଞ୍ଚୟ ଦାସ ଓ କାଳିପ୍ରସାଦ ନନ୍ଦକଠାଠୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ମେଡାଲ ସହ ସାତିଫିକେଟ୍ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲା ଦଳରେ ଅଭିଷେକ ପଞ୍ଚନାୟକ, ରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର ଓ ରକି ଖତିଆ ଚିନ୍ ମ୍ୟାଜେକର ଓ କୋର୍ ଦାୟିତ୍ୱ ରୁଜାଇଥିଲେ।

ଏମ୍‌ଆଇଆରରେ ଭାରତୀୟ ପେଟେଣ୍ଟ ସଚେତନତା କର୍ମଶାଳା

ରାଉରକେଲା, ୮୪ (ସଂଗୀତା ଜେନା)



କର୍ମଶାଳାରେ ମଞ୍ଚସ୍ଥାନ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ।

ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଚେତନତା ଓ ଉତ୍ସାହ ଦୃଢ଼ି ତଥା ବୌଦ୍ଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଅଧିକାର (ଆଇପିଆର) ଉପରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଉରକେଲା ଜାତୀୟ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଏମ୍‌ଆଇଆର) ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରୋପର୍ଟି ଇନୋଭେଶନ ସେଣ୍ଟର (ଆଇପିଆଇସି) ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ବିରୋଧକରି ବ୍ରଜରାଜନଗର ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ଯୁବକମାନେ ଯୋଗ୍ୟତା ଲାଭ କରି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ପୂର୍ଣ୍ଣାଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇପିଆଇସିର ପ୍ରଫେସର ସୁଜିତ ସେନ ସାଗର ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ନିଆରା ଦେଇଛନ୍ତି।

ନିମ୍ନମାନର ପିଚୁ ରାସ୍ତା, ବିରୋଧ କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଲହୁଣୀପଡ଼ା, ୮୪ (ବାଶରଥ ପଣ୍ଡା)



ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କାମକୁ ବନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଲହୁଣୀପଡ଼ା ବ୍ଲକ କଲେକ୍ଟୋରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନ୍ୟୁଆପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ଲେମ୍ବଡ଼ି ସାହିରେ ନିମ୍ନମାନର ପିଚୁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କାମକୁ ବନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ଉପାୟ ଉପାୟ କଥାର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ମରାମତିକରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ

ରାଉରକେଲା, ୮୪ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର)

ଭାରତୀୟ ଚିକିତ୍ସକ ସଂଘ ରାଉରକେଲା ସହର ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପଞ୍ଚନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସର ଆଜିପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପରେ ଅତିଥିମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ରାମ ନବମୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

କୁଆଁରପୁଣ୍ୟ, ୮୪ (ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ)

ରାମନବମୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ କୁଆଁରପୁଣ୍ୟ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ଯୋଗଦାନ ଏକ ପ୍ରାକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ରାମ ନବମୀ ଆଖଡ଼ାର ଯୁବକମାନେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ମାଗଣା ଚକ୍ଷୁ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର



ଶିବିରରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଚକ୍ଷୁ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଝାରପୁରୁଡ଼ା, ୮୪ (ସଞ୍ଜୟ ମାଲି) କରାଯାଇଥିଲା। ମୋତିଆବିନ୍ଦୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ଠିକ୍ ଉପଚାର ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

କରାଯାଇଥିଲା। ମୋତିଆବିନ୍ଦୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ଠିକ୍ ଉପଚାର ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଖୁଡ଼ାମାଲରେ ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମୟଣ



କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଗହଣରେ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଦଳ।

ଝାରପୁରୁଡ଼ା, ୮୪ (ସଞ୍ଜୟ ମାଲି) ଶୁକ୍ରବାର ନଗର ଭ୍ରମଣ ଓ ଦୟାକ୍ଷ ଭଞ୍ଜନ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶୁକ୍ରବାର ନଗର ଭ୍ରମଣ ଓ ଦୟାକ୍ଷ ଭଞ୍ଜନ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଝାରପୁରୁଡ଼ା ଖୁଡ଼ାମାଲ ଗ୍ରାମରେ ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମୟଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶବଦାହ ରୁଲା ନିର୍ମାଣରେ ଅନିୟମିତତା

ସଚେତନତା ହିଁ ଏଡ଼ିଏ ରୋଗର ନିରାକରଣ

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୪ (ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୋଇ)

ଦୁର୍ଗାପାଲିସ୍ଥିତ ନବନିର୍ମିତ ରାଜଘାଟରେ କମ କାଠରେ କିଭଳି ଶବଦାହ ହୋଇପାରିବ ସେ ନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ନିର୍ମିତ ଆଧୁନିକ ଶ୍ମଶାନରେ କମ କାଠରେ ଶବଦାହ ନେଇ ରହିଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଧ୍ୟୟନ ପରେ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଆଧୁନିକ ଡିଜାଇନରେ ୧୮ଟି ଶବଦାହ ରୁଲା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି।



ରାଜଘାଟରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଶବଦାହ ରୁଲା।

ସମୟରେ ଏଭଳି ଭଙ୍ଗା ଦବରା ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ୟବହାର ହେଲେ ମୃତଦେହ ପୋଡ଼ିବା ସମୟରେ ରୁଲା ଭାଙ୍ଗିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ନିର୍ମାଣ କାମ ଚାଲିଛି। ତେବେ ଓଡ଼ିସିଏ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିରୀକ୍ଷଣରେ କିଭଳି ଏମିତି ଭଙ୍ଗା କାଷ୍ଠ ଆଇରନ ଲଗାଯାଇ ନିମ୍ନମାନର କାମ କରାଯାଉଛି ତାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ।

ନାକଟିଦେଉଳ, ୮୪ (ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ସାହୁ) ନିଜେ ସଚେତନ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସଚେତନ କରାଇବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ବାସ୍ତବିକ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ସମ୍ବଲପୁର ସହର ଭୃତାପଡ଼ା ମା'ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିରରେ ଏପ୍ରିଲ ୯ରୁ ୧୭ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବାସ୍ତବିକ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ କଳସଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ଯଥାବିଧି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପୂର୍ବକ ମା'ମଙ୍ଗଳା ପୀଠରେ ସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି। ମନ୍ଦିର ମନ୍ଦିରରେ ଏପ୍ରିଲ ୯ରୁ ୧୭ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବାସ୍ତବିକ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ କଳସଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।



ମା'ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିରରେ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ଠେକଣାଲେଇ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାଧୁରି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଅବସର କାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କ୍ଷୀପ୍ର କରାଯାଇଛି।

'ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କଠାରୁ ମନୁଷ୍ୟର ଶିକ୍ଷା' ଶୀର୍ଷକ ତାଲିମ



ଦେବୁବ୍ରତ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର) ଦେବୁବ୍ରତ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ 'ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କଠାରୁ ମନୁଷ୍ୟର ଶିକ୍ଷା' ଶୀର୍ଷକ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଜୟପ୍ରକାଶ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗଣ୍ଠ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଓ ବନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଫଟାଟାଙ୍ଗରରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମୟଜ୍ଞ

କୁଟିଆ, ୮୪ (ବିରଞ୍ଚ ଦେବ)

ବାମନା ବୁକ୍ କେଶାଭବାହାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଫଟାଟାଙ୍ଗର ଗ୍ରାମରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମୟଜ୍ଞ ରବିବାର ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି।

କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଖରୁଣାଥ ପିଙ୍ଗ, କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ବାଘ, ଫଟାଟାଙ୍ଗର ଗୋଡ଼ିଆ ପ୍ରକାଶ ପଟେଲ, ସରୋଜ ପଟେଲ, କବରୀବାହାଳ ସରପଞ୍ଚ ଭବିନ୍ଦ୍ର କିଶାନ, ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଡାକମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସମ୍ବଲପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ସମ୍ବଲପୁର ଡାକମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ମଣ୍ଡଳ ସହକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ସମିତ ଗୋବିନ୍ଦଗୋଲ୍ ଛକ ଦେଇ ଧନୁପାଲି ଛକରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରୁ ନେଲସନ ମଣ୍ଡଳ ଛକକୁ ଫେରିଥିଲେ।



ଡାକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭୋଟର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

ସୋନମଙ୍ଗ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଲୋକମୁକ୍ତି ସଂଗଠନର ସମର୍ଥନ

କୁଟିଆ, ୮୪ (ବିରଞ୍ଚ ଦେବ)

ବାମନା ବୁକ୍ ରବରା ପଞ୍ଚାୟତର ମଝାପଡ଼ାଠାରେ ଲୋକମୁକ୍ତି ସଂଗଠନ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଜଙ୍ଗଲ ବଞ୍ଚା ଅଧିକାର ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଗଣଧାରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅପବ୍ୟବହାର କରି ସେଠାକାର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ସେଠାକାର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକାକୁ କ୍ଳାନ୍ତ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ତାହା ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ।

ଆନ୍ଦୋଳନକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ସୋନମଙ୍ଗର ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ସହଜ ହୋଇ ନ ପାରେ ବିଜେଡି ବିଜୟ

ପରାଜୟ ଆଶଙ୍କା କରି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଗେଟ୍ କରୁଛି ଭାଜପା

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ)

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଲୋକ ସଭା ଆସନ



ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ତରାଇ



ରାଜକୂମାର ମିଶ୍ର

କିନ୍ତୁ ଭାଜପା ତୃତୀୟ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟରୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ତରାଇ ପୁଣି ଦଳ ବଦଳ କରିଥିଲେ । ସେ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ମିଶିବା ସହ ଦଳୀୟ ବିଜେଟ ପାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେ ସିପିଆଇ ଏବଂ ୨ ଥର ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ୨୦୦୯ରେ ବିଜେଟ ସମର୍ଥନରେ ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ତରାଇ ସିପିଆଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ଏମ୍ପି ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଥିଲେ କଂଗ୍ରେସର ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସେଠୀ । ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଲଧର ମଲ୍ଲିକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ୨୦୧୪ରେ ତରାଇ ଦଳ ବଦଳ କରିଥିଲେ । ଅର୍ଥାତ୍ ସିପିଆଇ ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ମିଶି ଏହି ଆସନକୁ ଚିକେଟ ପାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ତଥା ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡ. କୁଳମଣି ସାମଲଙ୍କଠାରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲେ । ପୂର୍ବପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଲଧର ମଲ୍ଲିକ । ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ

ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ କଡ଼ା ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଛି । କାରଣ ଏହି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ୭ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ରାଜନୈତିକ ଚିତ୍ରପଟରେ କେତେକାଂଶରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି । ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା କଥା ଦେଖିଲେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରତିନା ମଲ୍ଲିକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନକୁ ଖସି ଆସିଥିଲେ । ଏହି ୩ ନିର୍ବାଚନକୁ ଜଣାଯାଏ, ତରାଇ ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିଜ ରାଜନୈତିକ ବିଚାରଣାତା ବଳରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଦଳ ବଦଳ ସହ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ । ୨୦୨୪ରେ ବିଜେଟ ଓ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଇନାହିଁ । ପୂର୍ବପରି ବିଜେଡିକୁ ଡ. ସିପିଆଇ ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ମିଶି ଏହି ଆସନକୁ ଚିକେଟ ପାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ତଥା ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡ. କୁଳମଣି ସାମଲଙ୍କଠାରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲେ । ପୂର୍ବପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଲଧର ମଲ୍ଲିକ । ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ

ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସରୁ ଆଶାଜନକ ଭୋଟ ହାତେଇବାକୁ ସମ୍ଭବ ହେବେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ କହିବା କଥା ହେଲା, ଏହି ଆସନର କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତରଞ୍ଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳ ଦଳ ଛାଡ଼ି ନିକଟରେ ବିଜେଡିରେ ମିଶିଛନ୍ତି । ସେ ବିଜେଡି ଚିକେଟ ପାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା, କିନ୍ତୁ ବିଜେଟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିନାହିଁ । ଏହି କାରଣରୁ ତରଞ୍ଜୀବଙ୍କ ସହ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାଂଶ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଏବେ ଖସି ଆସିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବା ସମୟରେ ନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏହି ଭୋଟ ହାତେଇବା ପାଇଁ ରଣଶୈଳୀ ଆପଣାଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ସେ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭାଜପା ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ଏଥର ମଜଭୁତ ସ୍ଥିତି ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତରାଇଙ୍କୁ ସହାୟକ ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଛି । ସେହିପରି ପାରାଦୀପ ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ଭାଜପା ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତରାଇଙ୍କୁ ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିତାୟ ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ପଦ ସାଲ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମିତ ରାଉତରାୟ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ତାଙ୍କ ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଥିଲେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅରିନ୍ଦମ ସର୍ଦ୍ଦାର୍ଦ୍ଧ । ଏହା ଭିତରେ ଚିତ୍ର ଦଳୀୟ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କୁ ଚିକେଟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ବିଜେଟ ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ମିଶିଛନ୍ତି । ସେ ଭାଜପାକୁ ଚିକେଟ ପାଇଲେ ବିଜେଡିର ଫାଲେ ଭୋଟ ସହ ଭାଜପାର

କଲ୍ ଚେରୁଛି । ଏ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସମ୍ପଦ ବୋଲି ଆ ପାର୍ଟିରୁ ପାଇବା ଉଠାଇବା ଚକ୍ଷୁରେ ଅଛନ୍ତି । ବାଲିକୁଦା-ଏରସମା ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ମଧ୍ୟ ଭାଜପା ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସୁଛି । କିନ୍ତୁ ତରାଇଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଆସନରେ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ଦାସ ନିକଟରେ ଭାଜପାରେ ମିଶିଛନ୍ତି । ସେତେବେଳେ ଦାସ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରବି ମଲ୍ଲିକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । ଏବେ ଭାଜପା ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସିଥିବାରୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଫଳନ ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଛି । ନିମାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତରାଇଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବିତାୟ ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । ଏଥର ପରିଡ଼ା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବାରୁ କେତେ ସଫଳ ହେଉଛି ତାହା ସମୟ କହିବ । କିନ୍ତୁ ନିଆଳି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଛବି ମଲ୍ଲିକ ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତରାଇଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳେ ବିତାୟ ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଏମ୍ପି ସମେତ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ସମସ୍ତ ୭ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏଥର କେତେକ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭଲ ଲଢ଼େଇ ଚିକେଟ ପାଇବା ପାଇଁ ଏକାଧିକ ଆଶାୟୀ ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଗୋଷ୍ଠୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ଅନିଲ ଦାସ)

ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ଫୋରାଟ ହୋଇ ବିଜେଡି



ସମ୍ପଦ ପାତ୍ର

ଓଡ଼ିଶାରେ ପରାଜୟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଅନୁଭବ କଲେ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଗେଟ୍ କରିବା ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ଅଭୀପ୍ସା । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ୨୦୧୯ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ତାହା କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପା ପୁନର୍ବାର ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଗେଟ୍ କରିବା ନୂଆ କଥା ନୁହେଁ । ସୋମବାର ଶଙ୍ଖ ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୁଞ୍ଜାପାତ୍ର ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏମ୍ପି ସମ୍ପଦ ପାତ୍ର ଏହା କହିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ସୋମେତ କଳ୍ପ ଖସି ଆସିବା ସହିତ ବିଡିଓ, ଡିଏସିଏଲ, ପୋଲିସ ଡିଏସିଏ ଏବଂ ପୋଲିସ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଇନଚାର୍ଜ (ଆଇଆଇସି)ଙ୍କ ଭଳି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫୋରାଟ କରି ଧମକ ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପା ସମର୍ଥନ କରୁ ହେଉଛନ୍ତି ତାହା ସମୟ କହିବ । କିନ୍ତୁ ନିଆଳି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଛବି ମଲ୍ଲିକ ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ । ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତରାଇଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳେ ବିତାୟ ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଏମ୍ପି ସମେତ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ସମସ୍ତ ୭ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ବିଜେଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏଥର କେତେକ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭଲ ଲଢ଼େଇ ଚିକେଟ ପାଇବା ପାଇଁ ଏକାଧିକ ଆଶାୟୀ ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଗୋଷ୍ଠୀ

ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ପ୍ରତି ବିଜେଡିର ସମ୍ମାନ ରହିଛି । ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ନେତାମାନେ ବଦଳିତ ଉଦାହରଣ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରି ନିର୍ବାଚନ ଭୁବିତରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫୋରାଟ କରି ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି । ଯଦି ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ଭାଜପାକୁ ସମର୍ଥନ ନ କରନ୍ତି, ତେବେ ପୂର୍ବ ଭଳି ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ନିକଟରେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରି ସେମାନଙ୍କ ବଦଳି ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବେ ବୋଲି ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏହା କେବଳ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣବିଧିର ଘୋର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ନୁହେଁ ବରଂ ନିର୍ବାଚନ ଦେଉଥିବା ସମ୍ପଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସୋମବାର ସକାଳେ ବିଭୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଓ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିକଟରେ ଏକ ପିଟିଂସ ଦାଖଲ କରି ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହାର ନକଲ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶାର ୬ ଆଇପିଏସ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ମୁକ୍ତ, ନିରପେକ୍ଷ, ସ୍ୱଚ୍ଛ କମିଶନ ବଦଳି କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଜେଡି ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଇଛି ।

ଭାଜପାରେ ଜି.ଉଦୟଗିରି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ

ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଲେ ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ଭର୍ତ୍ତୃହରିଙ୍କୁ ଚାଗେଟ୍ କଲେ ଦେବାଶିଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ସୁନିତ୍ ମିଶ୍ର)

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଦେବସିଂହା ମହାନ୍ତି, ଡ.ଲିତା ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରସନ୍ନ ପାତ୍ର, ନମିତା ଶତପଥୀ, ଜ୍ୟୋତିର୍ବିନ୍ଦ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଅଭିଷ୍ଟା ଦାସ, ଚନ୍ଦନ ନାୟକ, ରାଜେଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଭଟ୍ଟା, ଅନିତା ଅଗ୍ରୱାଲ, ରାଜ ସାହୁ, ସାଗରିକା ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା ନୂତନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦଳୀୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଅନରପାଳି, ୮୪ (ପାରାମର ସାହୁ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାନ୍ତି କୁହା ଏବଂ ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବ୍ଲକ ବିଜେଟ ସହ ସଭାପତି ନାରାୟଣ କୁହା ଓ ସେମାନଙ୍କ ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକ ବିଜେଡିକୁ ଛାଡ଼ିବା ଦେଖିଛନ୍ତି । ନାରାୟଣଙ୍କୁ ବୀରମହାରାଜପୁର ପାଇଁ ବିଜେଡିରୁ ଦଳୀୟ ଚିକେଟ ଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଜଣାଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଚିକେଟ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଛାଡ଼ିବା ଦେଇଥିବା ସୋମବାର ସମ୍ମିଳନୀରେ ନାରାୟଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ନିକଟକୁ ଛାଡ଼ିବାପତ୍ର ପଠାଇଛନ୍ତି । ବୀରମହାରାଜପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପାଇଁ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରାଙ୍କ

ସହିତ ନାରାୟଣ ଦଳୀୟ ଚିକେଟ ପାଇଁ ଆଶାୟୀ ଥିଲେ । ତେବେ ଦଳ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରାଙ୍କ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରିବା ସହିତ ଚିକେଟ ଦେଇଥିଲା । ଏହା ପରେ ନାରାୟଣଙ୍କ ସମର୍ଥକ ପଦ୍ମନାଭଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବୀରମହାରାଜପୁରରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ । ନାରାୟଣ ବିଭୁ ଜନତା ଦଳ ସହିତ ଦାୟି ଦିନକୁ ଜଡିତ ଥିବାବେଳେ ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ସ୍ତର ବିଜେଟ ସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱରେ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ ଏବଂ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଅଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାନ୍ତି କୁହା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଅଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେ କେଉଁ ଦଳକୁ ଯିବେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରି ନାହାନ୍ତି । ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ନାରାୟଣଙ୍କ ସହିତ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାନ୍ତି କୁହା, ବୀରମହାରାଜପୁର ଆମ୍

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିବଶିତ ପଣ୍ଡା, ବହନପଦର ସରପଞ୍ଚ ନିରୁପମା ସେଠୀ, ତମ୍ପାମାଳ ସମିତିସଭ୍ୟା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ପୁରୋହିତ, ମୁଖ୍ୟ ସମିତି ସଭ୍ୟା ରାତା ଗର୍ଭିଆ, କମିଟି ସମିତିସଭ୍ୟା ଶାଲୋହି ମୁଖା, କେନଟ୍ରିଆପାଲି ସମିତିସଭ୍ୟା ସୁମା ସେଠୀ, ବୁର୍ଜନଟିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ରଞ୍ଜିତ କ୍ଷେତ୍ରି, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସୁକୁ ନାରାୟଣ ମହାକୁର, ପାତାମହଲ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ, କମିଟି ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ସପନ ପଧାନ, ଧର୍ମ ଧଳ, ମଙ୍ଗଳ ପଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସାନ ଥିଲେ । ବିଜେଟ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ଛାଡ଼ିବାପତ୍ରରେ କେତେକ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଆଉ କେତେକ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଓ ସମିତି ସଭ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଦଳ ଛାଡ଼ିଥିବା ନେଇ ଦସ୍ତଖତ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବ



ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ

ସିଇଓଙ୍କୁ ଭେଟିଲା ଭାଜପା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ସୁନିତ୍ ମିଶ୍ର)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦୀର୍ଘ ୯ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଅବସ୍ଥାପିତ ଜଣେ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ବିଜେଟ ପାଇଁ ଅସର୍ବ ଉପାୟରେ ବ୍ୟାପକ ଚକ୍କା ବଞ୍ଚନ କରିବାକୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ନିକର୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ ଏମ୍ପି ଓ ଆନା ଆଇଆଇସିମାନଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ଏବଂ କର୍ମୀଙ୍କୁ

ଧମକ ଦେଇ ବିଜେଟ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ କହୁଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଏଭଳି କିଛି ସମ୍ମିଳନୀ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ)ଙ୍କ ନିକଟରେ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଫୋରାଟ ହୋଇଛି । ତେଣୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୂରତ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ବଦଳି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଭାଜପା ଦାବି କରିଛି । ଭାଜପାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଏ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସିଇଓଙ୍କୁ ଭେଟିଲା ଭାଜପା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ । ସୋମବାର ଏଭଳି କିଛି ସମ୍ମିଳନୀ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ)ଙ୍କ ନିକଟରେ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଫୋରାଟ ହୋଇଛି । ତେଣୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୂରତ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ବଦଳି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଭାଜପା ଦାବି କରିଛି । ଭାଜପାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଏ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।



ବିଜେଟ ଛାଡ଼ିଥିବା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

କଟକ, ୮୪ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ପାଇଁ ଏମ୍ପି ହୋଇଛନ୍ତି

ବୀରବାଟୀ-କଟକ ବିଜେଡିର କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ କଟକ ସାରଳା ଭବନରେ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ବିଜେଡି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଭାଜପା କଟକ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବଙ୍କୁ ଚାଗେଟ୍ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭର୍ତ୍ତୃହରି କେବେ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବାହାରକୁ ବାହାର କରି ନାହିଁ । ଲୋକ ସଭା କେବଳ ଦେଖି ନ ଥିଲେ, କେବଳ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ପାଇଁ ସେ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ

ହୋଇ ୬ ଥର ଏମ୍ପି ହୋଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ଏବେ ବିଜେଡି ବିରୋଧରେ କଠୁ ବାକ୍ୟ କହୁଛନ୍ତି । ଯାହାକି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନିନ୍ଦନୀୟ । ଅପରପକ୍ଷରେ କଟକ ସାରଳା ଭବନରେ ସୋମବାର ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ-କଟକ ଭାଜପାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ ଯୋଗଦେଇ ଭର୍ତ୍ତୃହରି କହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ନ ଥିଲେ, କେବଳ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ପାଇଁ ସେ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ

ବିଶ୍ୱାସୀକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି ନବୀନ ନିବାସରେ ସମ୍ପିତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର

ସମ୍ପିତଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଅଣ୍ଟା ଡିଡ଼ିଲେ ବିଜେଡି ସ୍ତର, ଛାତ୍ର ସଙ୍ଗଠନ

କୁଳଙ୍ଗ, ୮୪ (ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ)



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭୁ ସ୍ତର ଓ ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ନେତୃମଣ୍ଡଳ ।

ମାନଭଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଥିଲେ, ବିଧାୟକଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ୧୮ ଜଣ ସରପଞ୍ଚ ଓ ୨୨ ଜଣ ସମିତି ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଅଛନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ କେତେକ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଅଛନ୍ତି ଚା'ର ପ୍ରମାଣ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି କୁଳ ସ୍ତର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅନୁପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ପ୍ରକୃତ କରିଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ, ବିଜେଡି ଏକ ଶୁଣ୍ଠିତ ଦଳ ଓ ଏହାର ସର୍ବମାନ୍ୟ ନେତା ହେଉଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ସେ ଯାହାକୁ ଚିକେଟ ଦେବେ ତାକୁ ଆମେ ଗ୍ରହଣ କରିବୁ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ଦଳୀୟ ଶୁଣ୍ଠିତା

ଭଙ୍ଗକରି ଖୁଲମ ଖୁଲ ବିଧାୟକଙ୍କ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁଣ୍ଠିକାରୀତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବ୍ଲକ ସ୍ତର ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ସତ୍ୟବାନ ପୁରୁଲି, କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ସଭାପତି ମହେଶ୍ୱର ଦାସ, ପାରାଦୀପ ସ୍ତର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅନୁପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ବାପୁଙ୍କୁ ବେହେରା, ପ୍ରଭାସ ଦାସ, କୁଳଙ୍ଗ ଏକ ଶୁଣ୍ଠିତ ଦଳ ଓ ଏହାର ସର୍ବମାନ୍ୟ ନେତା ହେଉଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ସେ ଯାହାକୁ ଚିକେଟ ଦେବେ ତାକୁ ଆମେ ଗ୍ରହଣ କରିବୁ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ଦଳୀୟ ଶୁଣ୍ଠିତା

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର, ୮୪ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ)

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାରାଦୀପରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରି ନାହିଁ । ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣାରେ ଯେତିକି ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକ ସମିତ ରାଉତରାୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅବରୋଧ ସେତିକି ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏପରିକି ଅନେକ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଦଳୀୟ ନେତା, କର୍ମୀ ସମିତକୁ ଶାଣିତ ସମାଲୋଚନା କରିବାକୁ ପଛଘୁଲିଦେଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ସମିତ ଦଳୀୟ ଶୁଣ୍ଠିକା ଭଙ୍ଗ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଏହି ନେତା, କର୍ମୀମାନେ ନେଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ସମିତ କିମ୍ପା ତାଙ୍କ ପରିବାରର କାହାରିକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନ କରିବା ପାଇଁ ଅଡ଼ି ବସିଛନ୍ତି । ଏହା ଭିତରେ ସୋମେତ ୮୫ ଟି ବିଜେଡି ପରେ ରବିବାର ସମ୍ପାଦକ ପାରାଦୀପ ମଧୁସୂଦନ

■ ପାରାଦୀପ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେଡି ରାଜନୀତି
■ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କଲେ ନେତା, କର୍ମୀ

ଶ୍ରମିକ ଭବନରେ ପୁଣି ଗର୍ଜିଥିଲେ । ତେବେ ସମାପ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ଦଳ ନେତୃତ୍ୱ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ସୋମବାର ନବୀନ ନିବାସକୁ ଡାକିବା ଆସିଥିଲା । ଏହି ଅନୁପ୍ରାୟା ଶତାଧିକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କର୍ମୀ ସମ୍ପାଦକ ରାଜଧାନୀରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଯୋଜନା ପୂର୍ବାବକ ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାସ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅରୁଣ ସାହୁ, ସହ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଗିରିଶ ଦାସ ଓ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ସତ୍ୟୋଷ ବେଢ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କ ସହ ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇଥିଲେ । ଚା'ପରେ ସେଠାରେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ସେମାନଙ୍କ

ଅବରୋଧ ବଞ୍ଚାଣିଥିଲେ । ବିଶେଷକରି ସ୍ୱର୍ଗତ ଦାମୋଦର ରାଉତ ଦୀର୍ଘ ୪୦ ବର୍ଷ ଧରି କ୍ଷମତା ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ । ଚା'ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୧୯ରେ ଭାଜପାରେ ମିଶି ଏହି ଦଳକୁ ବାଲିକୁଦା-ଏରସମାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ସେ ବିଜେଡି ବିରୋଧରେ ବସ୍ତୁଥିଲେ । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ନିଜର ରାଜନୈତିକ ବିଚାରଣାତା ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଇବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବେ ବୋଲି ସମିତ ଆଗ୍ରହୀ ଘୋଷଣା କରି ସାରିଲେଣି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କୁଳଙ୍ଗ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ସେ କର୍ମୀ ଓ ଖବରଦାତା ଆଗରେ କେତେକଙ୍କୁ ଆକ୍ଷେପ କରି ଦାସ ଓ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅନେକଙ୍କୁ ଆଘାତ ଦେଇଥିଲା । ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ତ ବୃତ୍ତର କଥା ବରଂ ବୃଦ୍ଧ୍ୟବହାର କରିବା ବିଜେଡିର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଉପରେ ପ୍ରଭାବ

ପକାଉଥିବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ୫-ଟି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ପାରାଦୀପରେ ବିଜେଡିର କେହି ନେତୃତ୍ୱ ନ ଥିଲା ଭଳି ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଉପରେ ଦଳ ଭରସା କରିବା ସେମାନଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଦେଉଛି । ସମିତର ପରିବାରବାଦ ଅନ୍ୟ ଯିଏ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ କୋଣସି ଅନୁପ୍ରାୟା ନାହିଁ ବୋଲି ଏହି ଲୋକମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ତେବେ ବ୍ୟସ୍ତ ନ ହୋଇ ସଙ୍ଗଠନ ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ପାଣିଆନ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିବା କେତେକଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଆଲୋଚନାରେ କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ମିତରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସଂଗ୍ରାମ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଚପନ ସାମନ୍ତରାୟ, ସରପଞ୍ଚ ସରୋଜ ସେଠୀ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଶିଶିର ଦାସ, ପାରାଦୀପର ଏକାଧିକ କାଉନସିଲର ଓ ପୂର୍ବତନ କାଉନସିଲରଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
 ସେ.ମି. ଫଟୋ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାବେଦନା: ଏହି ଦୂର ଦୂରରେ ବସି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମନୋହର ଭାବରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଉ। ଫଟୋଗ୍ରାଫିକ୍ ଭାବରେ ଦୂରଦୂର ପ୍ରକାଶନ କରିବେ ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଚଢ଼ିତ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମପତ୍ର, ବି-୨୨, ଉତ୍ତରପଞ୍ଚାଙ୍ଗ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକାରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ପି.ଟି. ଉଷା

ଦୁଆବିଲା, ୮୪ (ପି.ଟି.): ଚଳିତ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆୟୋଜନ (ଆଇଓଏ) ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପି.ଟି. ଉଷା ଏକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଆଇଓଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟ ମାନେ ତାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଲାଭ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ନେଇ ଉଷା ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ତାଙ୍କୁ ଦ୍ୱାରା ନିଯୁକ୍ତ ଅର୍ଥୋପାଳଙ୍କୁ ଚର୍ଚ୍ଚନାରେ ଲେଟର ଦିଆଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଆଇଓଏର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ଏ ସଦସ୍ୟ ଏକ ନୋଟିସ୍ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିଥିଲେ। ଅନୁକୂଳ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଆଇଓଏ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦେଶ ଉପରେ କଟକଣା ପାଇଁ ଏହି ନୋଟିସ୍ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଥିଲା। ତୁଳା ଜଣ ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଥିବାକୁ ଉଷା ଏହାକୁ ନିରା କରିଛନ୍ତି। କାରୁଆରୀ ମାସରେ ଆଇଓଏର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଭାବରେ ରତ୍ନାକର ଆୟରଙ୍କୁ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ଉଷାଙ୍କ ସହକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ମିଳିଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କ

ରୋଲ୍‌ବଲ୍‌ରେ ପୁଣି ଓଡ଼ିଶାର ଚମକ



ଜାତୀୟ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ଭୌତ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ଦଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ପଦମ ସାହି) ରୋଲ୍ ବଲ୍‌ରେ ପୁଣି ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ ଚମକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଆସୀୟ ଗୁଆହାଟ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ପରେ ଚଳୁଥିବା ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଖୁବ୍‌ପ୍ରମାଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୧ ଜାତୀୟ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ଉଭୟ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ଦଳ ଚମକାଳୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଭୌତ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୬ ଓ ୭ ତାରିଖ ଦୁଇଦିନଧରି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଲିଗ୍ ଏବଂ ନକ୍‌ଆଉଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ

■ ଉଭୟ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ଦଳକୁ ଭୌତ୍ୟ ପଦକ
 ■ କମଲ କ୍ରିଷ୍ଣା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗୋଲକିପର
 ■ ପ୍ରୀତିଶ୍ରୀ ଆର୍ଯ୍ୟନ ଜେନା ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି

ଉଭୟ ବିଭାଗରେ ଦଳ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ବାଳକ ଦଳ ଫାଇନାଲକୁ ୧୩-୦, ଚର୍ଚ୍ଚିତକୁ ୫-୨ ଓ ବିହାରକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ହରାଇ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ସେଠାରେ ଖଡ଼ଖଣ୍ଡକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା ଏବଂ ସର୍ବ ମୁକାବିଲାରେ ଆସୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ

୬-୮ ଗୋଲରେ ହାରି ଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବାଳିକା ଦଳ ଖଡ଼ଖଣ୍ଡକୁ ୪-୦ରେ ହରାଇବା ପରେ ସିକ୍ସ ଦିପସ ମ୍ୟାଚକୁ ଗୋଲକ୍ଷମ୍ୟ ହ୍ରା ରଖିଥିଲା। ଏହାପରେ ଫେରାକିକୁ ୧୦-୦ ହରାଇଥିଲା ଏବଂ ଆସୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ସେଠାରେ ଖଡ଼ଖଣ୍ଡକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା ଏବଂ ସର୍ବ ମୁକାବିଲାରେ ଆସୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ

ଖଡ଼ଖଣ୍ଡକୁ ୨-୦ରେ ହରାଇ ଦଳ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ଗୋଲକ୍ଷମ ମୁକାବିଲାରେ ଆସୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଗୋଲକିପର କମଲ କ୍ରିଷ୍ଣା ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗୋଲକିପର ଭାବରେ ଚୟନ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଆଗାଧାରୀ ପ୍ରୀତିଶ୍ରୀ ଆର୍ଯ୍ୟନ ଜେନା ସର୍ବାଧିକ ୨୪ ଗୋଲ ଖୋରକରି ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଆୟୋଜନ ସମିତିର ସଦସ୍ୟ ପାଣି ସାରଥୀ ଜେନାଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶଂସା

ସମ୍ବଲପୁର 'ବି', ବଲାଙ୍ଗୀରର ବୃହତ୍ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ପଦମ ସାହି) ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଜନ (ଓସିଏ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାଣ୍ଡଓରେ ଯୋଗଦାନ କଳାହାଣ୍ଡି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ୬ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ବଲପୁର 'ବି' ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ଦଳ ବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ୪ ମ୍ୟାଚରେ ଗଞ୍ଜାମ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ନୂଆପଡ଼ା ଓ ରାୟଗଡ଼ା ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏମିତି ଏମିତି ଗ୍ରାଣ୍ଡଓରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ସମ୍ବଲପୁର 'ବି' ୨୬୦ ରନରେ ଜଗତୀୟ ହସ୍ତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଧାନ (୪୨ ବଲ୍‌ରୁ ୧୦୩*) ଶତକ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ୯୫ ରନ ବଳରେ ସମ୍ବଲପୁର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୪୩ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୬୬ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଜଗତୀୟ ହସ୍ତକୁ ୨୭ ଓଭରରେ ୧୦୬ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ।

କଳାହାଣ୍ଡି କମ୍ପ୍
 ରେଭେନ୍ସା ଗ୍ରାଣ୍ଡଓ-୧ରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ୧୫୦ ରନରେ ଦେବଗଡ଼କୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ବଲାଙ୍ଗୀର ୪୨.୨ ଓଭରରେ ୨୮୨ ରନ କରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଦେବଗଡ଼ ୨୩.୩ ଓଭରରେ ୧୩୨ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବଲାଙ୍ଗୀର ଶ୍ରେକେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨୮ ରନ ବିନମୟରେ ୬ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। କିର୍ ଶ୍ରୀଧରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଗଞ୍ଜାମ ୮୫ ରନରେ ମାଲକାନଗିରିକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଗଞ୍ଜାମ ୪୫ ଓଭରରେ ୧୯୨ ରନ କରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ବିପକ୍ଷ ଦଳର ନାକା ଦାସଙ୍କ ରାଜ ୫ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ମାଲକାନଗିରି କିଛି ୨୦.୩ ଓଭରରେ ୧୦୬ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ନିମ୍ବର ପଡ଼ିଆରେ

ନବରଙ୍ଗପୁର ୪ ଉଇକେଟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୩୦.୨ ଓଭରରେ ୧୨୩ ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିବାବେଳେ ନବରଙ୍ଗପୁର ୨୨.୧ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୨୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ବାଉରାଣୀ ଶ୍ରୀଧରମରେ ଆୟୋଜିତ ମ୍ୟାଚରେ ନୂଆପଡ଼ା ୧୭ ରନରେ କନ୍ଧମାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ନୂଆପଡ଼ା ୩୯.୧ ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିବାବେଳେ କନ୍ଧମାଳ ୧୩.୫ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ରେଭେନ୍ସା ଗ୍ରାଣ୍ଡଓ-୨ରେ ରାୟଗଡ଼ା ୪୯ ରନରେ ସୋନପୁରକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ରାୟଗଡ଼ା ୧୦.୯ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ବିପକ୍ଷ ବୋଲର ଶୁଭଂଷ୍ଟି ଦିପ୍ତ ୧୬ ରନରେ ୬ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ସୋନପୁର ୬୦ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ରାୟଗଡ଼ାରେ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ଓ ଉପା ଶକର ସାହୁ ୫ ଉଇକେଟ ଲେଖାଏ ବାଣ୍ଟି ନେଇଥିଲେ।



ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଶ୍ରେକେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶୁଭଂଷ୍ଟି ଦିପ୍ତ

ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡଓରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୩ ସାମିଲ



ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରପା, ଆଜିମିନା କୁଜୁର

ବୋଲ୍‌କ୍ଷେତ୍ର, ୮୪ (ପି.ଟି.)
 ଯୋଗଦାନ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ହକି କ୍ୟାମ୍ପ ପାଇଁ ୩୩ ଜଣ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗୋଲକିପର ସବିତା ପୁନିଆ ଓ ଫରଫାଟ୍‌ର ବନ୍ଦନା କାଗରିୟାଙ୍କ ଭଳି ସିନିୟର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଗ୍ଲାନ ମିଳିଥିବା ବେଳେ କିଛି ନୂଆ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ଆଜିମିନା କୁଜୁର, ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ ଓ ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରପା ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ମେ ୧୬ ତାରିଖ ଯାଏ କ୍ୟାମ୍ପ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ୬ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପ୍ରିଲ ୬ ଓ ୭ ତାରିଖରେ ତୁଳା ଦିନିଆ ଗ୍ରାଣ୍ଡଓ ପରେ ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ୩୩ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ ଲାଗି ବିପକ୍ଷ ହେବା ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ମେ ୨୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ହକି ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଆର୍ଷେପ୍ ଲିଗ୍‌ରେ ଗମ୍ଭୀର କରିବ। ଏହି ଗମ୍ଭୀର ଓ ଲିଗ୍‌ରେ ଖେଳାଳି ଦାସିକା ସୋରେଲ୍ ଭାରତ ଆଇସିଏସିଆ, ବେଲଜିୟମ, ନିର୍ଦ୍ଦାନ

ଓ ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ୍ ସହ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ସାଲ ପର୍ଯ୍ୟାନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହର୍ମାନ କୁଲ୍ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ଦଳକୁ ନେଇ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୧୪ତମ ଜାତୀୟ ହକି ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ହିଁ ଏହି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ସବିତା ପୁନିଆ, ତିପେଶ୍ୱର ନିକ୍ ପ୍ରଧାନ, ମିତ ପିଲ୍ଲର ସଲିମା ଚେଟେ, ଅଜିମିନା କୋର ଓ ନିଶା କ୍ୟାମ୍ପରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପ ଫରଫାଟ୍‌ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଲାଲରେପିଆମି, ସମ୍ପାତା କୁମାରୀ ଓ ବନ୍ଦନା କାଗରିୟା ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଧାରରେ ମାରିନା ଲାଲକାମନସାଲି, ମନାମା ଚୌହାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଡାକିବା ମିଳିଛି। ଶେଷ ପର ପାଇଁ ୨୦୧୭ରେ ଜାତୀୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିଥିବା ପ୍ରୀତି ଦୁବେଙ୍କୁ ଦଳକୁ ଡାକିବା ମିଳିଛି। କୁନିୟର ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିବା ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ତିପେଶ୍ୱର ରୋପନି କୁମାରୀ, ପ୍ରୀତି, ମିତପିଲ୍ଲର ଏବଂ ଜ୍ୟୋତି, ଫରଫାଟ୍‌ ଖେଳାଳି ଦାସିକା ସୋରେଲ୍ ଭାରତ ଆଇସିଏସିଆ, ବେଲଜିୟମ, ନିର୍ଦ୍ଦାନ

CLASSIFIED DISPLAY
 MORE SPACE • SAME PRICE
 For Single Day 5x4 12x4 5x4 For 7 Days 12x4 6x4 For 15 Days 12x4 6x4 For 30 days 12x4 6x4
 1,500.00 2,000.00 6,000.00 12,000.00 12,000.00 25,000.00 20,000.00 40,000.00

SHUBHRA RANJAN
 Always Ahead
 Delhi's Best IAS Institute now in Bhubaneswar
GS FOUNDATION COURSE (ONLINE / OFFLINE MODE)
UPSC OPSC (IAS, IPS, IRS...) (OAS, OPS, ORS...)
GENERAL STUDIES INTEGRATED COURSE COURSE FEATURES
 Comprehensive Coverage, Conceptual Clarity, Weekly Answer Writing, Doubt Session, 800+ Hours Classes, Mentorship
MODULAR COURSES
 Test Series, Current Affairs, CSAT, ESSAY
 Head Office: 25 PUSA ROAD, KAROL BAGH, NEW DELHI-110005
 Mobile/Whatsapp: 7008476028, 7788807774, 9668384085

ସୁଦ୍ଧା ପାଇନାମ୍
 ମୁକ୍ତା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ
 1 ରୁ 90 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାର୍କେଟିଂ, ପ୍ରପର୍ଟି, ସର୍ଭିସ୍, ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ ସମସ୍ତ ରଣ।
2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି
 ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଅନୁଲାଇନ ସୁବିଧା।
ମୁକ୍ତା ପାଇନାମ୍
 Mob. 7382841797

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:
 କ୍ଲାସିଫାଇଡ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଗ୍ରାମୀନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଳ୍ପପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

Classified Everyday
 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE
 ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ଭିକାରପୁର ଛକ ପାଖରେ ସଜେସ୍‌ରେ ଘର କଳାଭଲି ବାସୋପଯୋଗୀ SC ପୁର ବିକ୍ରିହେବ। 9437152956, 9337513276. D-010

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀରେ 1200sqft. 3,60,000/-, ଛତାବର Bypass sqft.-500/-, 9348232008. D-75941

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, (ବାଲିଆଡ଼ା) ରେ ଘରବାଡ଼ି East Facing single plot possession ଥାଇ ବିକ୍ରି କରିବି। ମୂଲ୍ୟ-23,60,000/-, Contact- 6370469894. D-75942

Duplex project at Retanga Medical, Station near CV Raman University, Tamando, Bhubaneswar. 7008459987. D-75928

Kesura immediate construction for housing facilities Electricity, developed road, boundarywall, 1st land possession then registration. Contact- 9090432721. D-045

GENERAL SALE

Running Beauty Parlour for sale At- Sisupalgarh Market, Bhubaneswar. Contact: 6370510484, 9937159981. D-75728

Healthcare

Kerala body massage best therapist Bhubaneswar. 9348457050. D-016

Newly open health benefits SPA special offer @ 999 Bapujinagar. 8018429809. D-76113

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473. D-75726

Relax, refresh your body, mind by expert therapist. Contact- 9938843929. D-76112

Newly open SPA health benefits relax refresh good therapist. 8260719139. D-76109

AFFIDAVIT

I, Ashok Kumar Mohanty, S/o Late Kasinath Mohanty, Village ATAMALA, P.O./P.S./ Dist.- Jagatsinghpur, PIN- 754103 declared by this affidavit No.- 541, Dt. 06.04.2024 that Ashok Mohanty and Ashok Kumar Mohanty are one and same person. D-048

ମନେ ପଡ଼ି

୨୮ତମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଅଶୁକ ଶ୍ରୀଗାନ୍ଧି
 ବିଦାୟ ମଞ୍ଚରୀ ବେଦୀ
 ଆନନ୍ଦପୁର, କେନ୍ଦୁଝର
 ଚେତୁ ଶୁଭ ପ୍ରତିପଦା
 ମା' ଚୋର ଭଲ ପାଇବା, ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, ସମାନ ବ୍ୟବହାର, ଅତିଥି ପରାୟଣତା ଆମ ଆଖି ଆଗରେ ଅବ୍ୟାହତ ସ୍ମରଣମାମାତା। ୨୮ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମେ ସେହି ଆଶିଷକୁ ପାଆନ୍ତୁ ବନ୍ଧୁ ରହିବୁ। ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗୁଣ ହେଉ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଏବଂ ମା' ଚାରିଶାଳ ପାଖରେ ପ୍ରାର୍ଥନା।
 ଶୋକସମ୍ପର୍କ: ସୋନା, ସର, ଶିବାନନ୍ଦ, ବନ୍ଦ୍ୟାଣୀ, ବନ୍ଦ୍ୟ, ସୁଧୁ, ମିତ୍ର, ବିକ୍ର, ବିକ୍ର, ଶିଷୁ, କିଷୁ, ବାପୁ, ବିଷୁ, ମାମି, ବନି, ସୁଧୁ, ପାପୁ, ମାଉସି ଓ ସମ୍ପର୍କୀତ।
 ପ-୨୬୦୦୫

ବିଦାୟ ମଞ୍ଚରୀ ବେଦୀ
 ସର୍ବୋଦୟ ନଗର
 ଗୁଣ୍ଡିଚା ବିହାର, ହୁବାନନ୍ଦ କଲୋନୀ, ପୁରୀ-୨
 ଅବିଦାୟ: ୨୦୧୦୨୧୧୫୮
 ବିରୋଧାୟକ: ୦୧୦୪୧୨୦୨୨
 ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗୁଣ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ନିକଟରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛୁ।
 ଆପଣଙ୍କର ଆତ୍ମାୟତ୍ନ, ପରିବାରକର୍ମ।
 ପ-୨୬୦୦୫

କାରୁଆନାଙ୍କ ସହ

ତ୍ରୁ' ରଖିଲେ ଗୁଜେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୪ (ପି.ଟି.): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା କ୍ୟାଣ୍ଡିଡେଟ୍ ଚେସ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଡି. ଗୁଜେଶ ଚେସ୍ ସିଡ୍ ଆମେରିକାର ଫାବିଆନୋ କାରୁଆନାଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ଚାକ୍ ଗେମ୍‌ସ୍‌ରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚେସ୍‌ସ୍‌ରେ ରାଜସ୍ୱରେ ସେ ରୁଷିଆର ଇଆନ ନେପୋମିଆଟିକ୍‌ଠାକୁ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି। ଯୋଗଦାନ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଆର. ପ୍ରସାନ୍‌ନନ୍ଦ ଆମେରିକାର ହିକାଲୁ ନାକାମୁରାଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ରଖିଛନ୍ତି। ଆଜକାଲିକାଳିନ ନିଜତ ଆବାସୋଇ ଲୁଡୁଆ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଫ୍ରାନ୍ସର ଫିରୋକା ଆଲିରେକାଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ଗେମ୍‌ ଆନାମାସ୍‌ରେ ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ୮ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ଡବଲ୍ ରାଉଣ୍ଡ-ରବିନ୍ ଲିଭେସ୍‌ରେ ଆସୀୟ ବର୍ଷ ବିଷ୍ଣୁ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ ପାଇଁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ନିରୂପଣ କରିବ। ଯୋଗଦାନ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ତ୍ରୁ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଆବାସୋଇ ଏହି ଚୋଡ଼ରେ ଛୁଟିକୁ ବଳବତ୍ତର ରଖିପାରିଛନ୍ତି। ନେପୋମିଆଟି ୩ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ପ୍ରଥମ ଥର ଏକ ଅଶ୍ରୁଣା ଲାଭ କରିପାରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପଛରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ୨.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ କାରୁଆନା ଓ ଗୁଜେଶ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରସାନ୍‌ନନ୍ଦ ୨ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଆର. ବୈଶାଳୀ ରେଡିଂ ଫେଭରାଇଟ୍ ରୁଷିଆର ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡ୍ରା ଗୋରିଆଟିନାଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ତ୍ରୁ ରଖିଥିବା ବେଳେ କୋନୁ ହସ୍ମି ଚାକ୍‌ର ପ୍ରଥମ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରସାଶନ

ଲେଦର ବ୍ୟାଗ୍ କିଣୁଥିଲେ...



ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନର ଲେଦର ବ୍ୟାଗର ଚାହିଦା କାହିଁରେ କେତେ। ତେବେ ଏଭଳି ବ୍ୟାଗ ବଜାରକୁ କିଣିବା ସମୟରେ କେତେକ ବିଷୟ ପ୍ରତି ନଜର ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଜାଣନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

ଲେଦର ବ୍ୟାଗ ଚୟନ: ଅସଲି-ନକଲି ଲେଦର ଫରକ ଜାଣିବା ବହୁତ କଷ୍ଟକର ହୋଇଥାଏ। ଖାସ୍ କରି ଆପଣ ଯଦି ଏହା ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଜାଣି ନ ଥିବେ, ତେବେ ମାର୍କେଟରେ ଲେଦରର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍‌ସ୍, ହାଣ୍ଡବ୍ୟାଗ୍, ଡାକ୍ତର ବ୍ୟାଗ୍, ଯେକୌଣସି ଜିନିଷ କିଣିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ଏହାପାଇଁ ଠିକାମିତ ଶିକାର ହେବେ।

ଲେଦର ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ: ଚମଡ଼ା ଅସଲି ନା ନକଲି ଏହା ପ୍ରଥମେ ଜାଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସବୁଠାରୁ ଫାଷ୍ଟ ଏବଂ ସହଜ ଉପାୟ ହେଲା ସାର୍ଟିଫିକାଟ୍ ଲେଦର ବ୍ୟାଗ୍ ଜାଣିବାକୁ ହେଲେ ବ୍ୟାଗ୍‌ରେ ଗୋଟି ଚମଡ଼ା ଲଗାଯାଇଥାଏ, ଯାହା ଏହାର ପ୍ରମାଣ ସ୍ୱରୂପ ବୋଲି ମାନିନେବାକୁ ହେବ। ଅସଲି ଲେଦର କି ନାହିଁ ତାହା ଛୁଇଁଲେ ମଧ୍ୟ ଜାଣିହେବ। ଅସଲି ଲେଦର ଟିକେ ଆବଡ଼ା ଖାବଡ଼ା ଲାଗିଥାଏ, କିନ୍ତୁ ନକଲିରେ ଏହା ବିଲଗ୍ନ ହୁଏନାହିଁ।

ନମନୀୟତା : ତାହା ଅସଲି କି ନକଲି ଜାଣିବାକୁ ହେଲେ ଏହାର ନମନୀୟତା ଏବଂ ଟେକ୍‌ଟରର ଯାଞ୍ଚ କରିବା ନିହାତି କରୁନା।

ବାସ୍ତା: ଅସଲି ଚମଡ଼ାରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଗନ୍ଧ ରହିଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଏହାର ଗନ୍ଧ ଏହା ଅସଲି କି ନକଲି ଏହା ବର୍ଣ୍ଣାଇଥାଏ।

ଅନ୍ୟ ଜିନିଷ ସାହାଯ୍ୟ ଆପଣ ଯାଞ୍ଚ କରିପାରିବେ: ଜିନିଷ କିଣିବା ସମୟରେ ତାହା ଲେଦର କି ନୁହେଁ, ଏଥିପାଇଁ ତା'ର ପ୍ରାଇଭ୍ ଟ୍ୟାଗ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ତାହା ଅସଲି କି ନକଲି ଜାଣିବାକୁ ହେଲେ ତା' ଉପରେ କେଜ ବୁଦ୍ଧା ପାଣି ପକାନ୍ତୁ ଦେଖିବେ ଯଦି ପଡ଼ିଥିବା ପାଣିରୁ ଯାହା କିଛି ସମୟ ପରେ ଶୁଖିଯାଉଛି ତେବେ ଏହା ନିଶ୍ଚିତ ରୂପରେ ଅସଲି ଲେଦର ବୋଲି ଜାଣିପାରିବ।

ଛୁଟି ହେଲେ ସମସ୍ତେ ବାହାର ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲିଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ତ୍ରିପ୍ ସମୟରେ କିଛି କଥାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ନିହାତି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଚିନ୍ତା...

ବ୍ୟାଗ୍ରମୟ ଜୀବନରେ ଟିକେ ପୂରସ୍ୱତ ମିଳିଲେ ଅନେକେ ପରିବାର ସହ ମନପସନ୍ଦର ଜାଗାକୁ ବୁଲିଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। କେହି କେହି ନିଜ ରାଜ୍ୟ ଓ ଆଉ କେହି ଦେଶ ଭିତରେ ଅବା ବିଦେଶକୁ ଯିବାପାଇଁ ପସନ୍ଦ କରିଥାଆନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବରେ ଆଗେଇବା ଦରକାର। ନ ହେଲେ ତ୍ରିପ୍ ସମୟରେ ଅସୁବିଧାର ସାମ୍ନା କରିପାରନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ନିଜର ମନପସନ୍ଦର ସ୍ଥାନ ଚୟନ କରନ୍ତୁ। ତା' ପରେ ସେହି ସ୍ଥାନ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଅବଗତ ହୁଅନ୍ତୁ। ଯଦି ସେଠାରେ କିଛିଦିନ ରହିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ତେବେ ସେହି ଜାଗାରେ ସୁବିଧା ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଜାଣିନିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରାୟ ମନ ପସନ୍ଦର ସ୍ଥାନ କେତେଜଣଙ୍କ ପାଇଁ ନୁଆଁ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଜମି ରଖି ଚଳପ୍ରଚଳ ହେବା ଦରକାର। ତେବେ ଜାଣନ୍ତୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେତୋଟି ଚିନ୍ତା...

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ସତର୍କତା ଏବେ ତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁ ଚାଲିଛି। ଏହି ସମୟରେ ବାହାରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ। ସାଙ୍ଗରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ଏନର୍ଜି ଟ୍ରିଙ୍କସ ଆଦି ସାଙ୍ଗରେ ନିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ଅତିଶୟ ଗରମ ହେଉଛି ତେବେ ବାହାରକୁ ବୁଲି ନ ଯିବା ଭଲ। ପାଣିପାଗ ଅବସ୍ଥାକୁ ଦେଖି ବୁଲିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ।

ଲିଫ୍ଟ ନେବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଆପଣ କୌଣସି ନୁଆଁ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, କିଛି ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଅଜଣା ଜାଗାରେ କାହାଠାରୁ ଲିଫ୍ଟ ନେବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ।

ଔଷଧ ସବୁବେଳେ ନିଜ ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ ଯଦି ଆପଣ ଡାଇବେଟିସ୍, ହାଇବ୍‌ପ୍ରି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ରୋଗ ବ୍ଯାଗୀ



ପାଢ଼ିତ ତେବେ ତ୍ରିପ୍‌ରେ ଆପଣଙ୍କର କରୁନା ମେଡିସିନ ନେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହା ସହ ଏମିତି କିଛି ମେଡିସିନ ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ, ଯାହାର ଆବଶ୍ୟକତା ଆପଣଙ୍କୁ କୌଣସି ଦି ସମୟରେ ପଡ଼ିପାରେ ଯେମିତିକି ପତଳା ଖାଡ଼ା, ଗ୍ୟାସ୍, କ୍ଲର, ଅଣ୍ଡା ଆଦି ମେଡିସିନ ନିହାତି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। ହୋଟେଲ ରୁମ୍‌ରେ ଭୁଲିବେ ଦି ମେଡିସିନ ଛାଡ଼ି ଯାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ତେରି ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଲିବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଆପଣ କୌଣସି ତ୍ରିପ୍ ପ୍ଲାନ କରୁ ତା'ର ସବୁ ସମୟ ବୁଲିବାର

ବିଚାରାଧାର। କେତେଜଣ ଲୋକ ତେରି ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଲିବାର ମଧ୍ୟ କୁଣ୍ଠାବୋଧ କରନ୍ତି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏପରି ଭୁଲ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କୌଣସି ଅଜଣା ଜାଗାରେ ତେରି ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଲିବା ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ। କୌଣସି ସ୍ଥାନୀୟ ଜଣାଶୁଣା ବ୍ୟକ୍ତିଠାରୁ ସବୁର ସୂଚନା ନ ନେଇ ଏମିତି ଭୁଲ୍ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ତାକିଆଣିପାରେ।

ସବୁବେଳେ କିଛି ଟଙ୍କା ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ ଆଜିକାଲି ସବୁଠାରେ ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟର ସୁବିଧା ହୋଇଗଲାଣି। ହେଲେ ବି ତ୍ରିପ୍ ସମୟରେ କିଛି

ପ୍ୟାମିଲି ଟ୍ରିପ୍

କ୍ୟାଣ୍ଟ ପାଖରେ ନିହାତି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। ବେକେବେକେ ଏମିତି ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଇପାରେ ଆପଣ ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟ କରିପାରୁ ନ ଥିବେ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆପଣଙ୍କୁ କ୍ୟାଣ୍ଟ ପେମେଣ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। କ୍ୟାଣ୍ଟ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇପାରେ।

ଅଧିକ ସୁନାଗହଣା ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ ଆପଣ ନିଜ ଛୁଟିକୁ ଶାନ୍ତି ସହକାରେ ବିତାଇବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନା କୌଣସି ସମସ୍ୟାକୁ ସାଥରେ ନେଇ ଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତେ। ଏଥିପାଇଁ ଭଲ ହେବ ବୁଲିବାକୁ ଯିବା ସମୟରେ ସୁନାଗହଣାଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଲୁଗାଲେରି କ୍ୟାରି କରିବା ବ୍ଯାଗୀ ଲୁଗ୍ ହେବାର ଚିନ୍ତା ମାତ୍ର। କାରଣରୁ ଆପଣଙ୍କ ସହ କୌଣସି ବି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିପାରେ। ଯେମିତିକି ଆପଣ ଯଦି ଅଧିକ ମଦ୍ୟ ପାନ କରିଛନ୍ତି ଏହାର ଫାଇଦା ନେଇ ଆପଣଙ୍କଠାରୁ ଚୋରି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ନିଶାପାନଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ।

କରୁରିକାଳୀନ ନମ୍ବର ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ କରୁରିକାଳୀନ ସେବା ଲାଗି କେତୋଟି ହେଲୁଲାନ୍‌ସ ନମ୍ବର ମନେରଖନ୍ତୁ। ନିଜ ଗତବ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ସେଠାର କିଛି କରୁରିକାଳୀନ ନମ୍ବର ନୋଟ୍‌କରି ରଖନ୍ତୁ। କୌଣସି ଅନ୍ୟ ଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ଦେଶର ନିକଟତମ ପୂରାବାସୀର ନମ୍ବର ରଖିବା ମଧ୍ୟ ଏକ ଭଲ ବିଚାର। ଏହି ନମ୍ବରକୁ କୌଣସି ପେପରରେ ଲେଖି ରଖିବା କିମ୍ବା ନିଜ ମୋବାଇଲରେ



ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିନେଇଥାଏ : (କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସ୍ପେସିଆଲିଷ୍ଟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ପ୍ରାୟ କେଉଁଠିକୁ ହେଲେ ବୁଲିବାକୁ ଯାଏ। ସାଙ୍ଗରେ ତ ପ୍ୟାମିଲି ଥାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନେ କିପରି କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବେ, ସେ ନେଇ ବେଶ୍ ସତର୍କ ଥାଏ। ସେଠାରେ ରହିବା, ଖାଇବା ଏବଂ ବୁଲିବାର ସେପରି କିଛି ଅସୁବିଧା ନ ହୁଏ, ତେଣୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସେ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାଏ। ତା' ସହ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ମୋର ଏହି ତ୍ରିପ୍ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣକୌଣସି ଅସୁବିଧାର ପ୍ରାୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

ତ୍ରିପ୍ ସମୟରେ ନିରାପତ୍ତାକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ : (ଭବାନୀ ମିଶ୍ର, ଅନନ୍ତପୁର, ପୁଲିନଖରା, କଟକ)

କର୍ମମୟ ଜୀବନରୁ ଟିକେ ସମୟ ମିଳିଲେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାର ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥାଏ। ଏପରିକି ବର୍ଷକୁ ଥରଟିଏ ପ୍ରାୟ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ବୁଲିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା କରିଥାଏ। ସେହି ସମୟରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ନିରାପତ୍ତା। ତେଣୁ ଆମେ କିପରି ପୁରୁଖୁଣ୍ଡରେ ତ୍ରିପ୍ ଶେଷକରି ଘରକୁ ଫେରିବୁ ସେନେଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାରକୁ ପ୍ରତିଟି ସ୍ତେତ୍ସରେ ଗାଢ଼ କରିଥାଏ। ତା' ସହ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଟି ସୁବିଧା ଅସୁବିଧା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଏ। ଏହି ସମୟରେ ଆମେ ଯେମିତି ଅପତ୍ତା ଖର୍ଚ୍ଚକ ନ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି ସତର୍କ ଭାବରେ ସତର୍କ ଥାଏ।



ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସାମଗ୍ରୀ ସଫା କରୁଥିଲେ...

ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସାମଗ୍ରୀ ସଫା କରିବା ସମୟରେ କେତେକ ବିଷୟ ପ୍ରତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏହି ସମୟରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଚିନ୍ତା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ...

ଗୁଥପେଷ୍ଟ: ଗୁଥପେଷ୍ଟ ସାହାଯ୍ୟରେ ଆପଣ ଘରର ସ୍ତରକୁ ଚକାଚକ୍ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ପୁରୁଣା ଗୁଥପେଷ୍ଟର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ିଥାଏ। ଗୁଥପେଷ୍ଟର ଅଳ୍ପ ଗୁଥପେଷ୍ଟ ନିଅନ୍ତୁ, ଏବେ ବ୍ରଶକୁ ଅପରିଷ୍କାର ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଘଷନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ପେଷ୍ଟକୁ ବୋର୍ଡରେ ଲାଗିବାକୁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଏକ ସଫା ଓ ନରମ କପଡ଼ା ସାହାଯ୍ୟରେ ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡକୁ ପୋଛି ସଫାକରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଦେଖିବେ ଏହା କିପରି ଅପେକ୍ଷା ସଫା ଦେଖାଯାଉଛି।

ନେଲପେଷ୍ଟ ରିମୁଭର: ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡ ସଫା କରିବାକୁ ହେଲେ ଆପଣ ଥିନରର ସହାୟତା ନେଇପାରିବେ। ସାଧାରଣତଃ ଏକ ଚୁକା ସାହାଯ୍ୟରେ ନେଇ କିଛି ଥିନର ସେଥିରେ ପକାଇ ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡକୁ ପୋଛନ୍ତୁ ଦେଖିବେ ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡ ସଫା ଦେଖାଯାଉଛି।

ବେକିଂ ସୋଡ଼ା: ଘରେ ଥିବା ବେକିଂ ସୋଡ଼ା ବି ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡକୁ ସଫା କରିବାରେ ସହଜ ଉପାୟ। ଏଥିପାଇଁ ୧ ଗାମଚ ବେକିଂ ସୋଡ଼ାରେ ଅଳ୍ପ ଶାମୋ ପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏକ କପଡ଼ା ସାହାଯ୍ୟରେ ସ୍ତରକୁ ବୋର୍ଡକୁ ସଫା କରନ୍ତୁ ଦେଖିବେ ତାହା କିପରି ସଫା ହୋଇଯାଉଛି।



ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ। ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଗୋଟିଏ ଦୁଇଟି ପୂର୍ଣ୍ଣ, ବେକରେ ପତଳା ଚେନ୍‌ଡିଏ ପିନ୍ଧିଯାଇପାରିବେ। ଏହାସହ ଅଧିକ ସୁନା ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ।

କୌଣସି ଭଲ ପରିବହନ କମ୍ପାନୀର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇପାରନ୍ତି ଗ୍ରାଭେଇ କରିବା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ଭଲ ଗ୍ରାଭେଇ ଏଜେଣ୍ଟ କିମ୍ବା କମ୍ପାନୀ ସହ କଥା ହୋଇ ନିଜ ପାଇଁ ବ୍ୟାଜ୍ଟ୍ ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ। କେଉଁ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲିଯିବାର ଅଛି ସେ ବିଷୟରେ କଥାହେବା ସହ କେତେ ଟଙ୍କା ନେବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବରୁ କଥା ହୋଇଯାଆନ୍ତୁ।

ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ ଆପଣ ଯଦି କୌଣସି ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ତାହାର ଅଧିକ ସେକ୍ କରି ନିଅନ୍ତୁ। ଫଳରେ କୌଣସି ଜରୁରିକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏହାର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇପାରିବେ।

କାହାର ପ୍ରଚାରକନାରେ ପଡ଼ନ୍ତୁ ନାହିଁ ନିଜ ମନ ପସନ୍ଦର ଜାଗା ବୁଲିବା ସମୟରେ ସେଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ନିଶ୍ଚୟ ଆସିବେ। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ସହ ନିବିଡ଼ ବନ୍ଧୁତା ସୃଷ୍ଟି କରିବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଭଲ। କାହାର ପ୍ରଚାରକନାରେ ପଡ଼ି ଅକାରଣରେ ସମସ୍ୟାକୁ ତାକି ଆଣନ୍ତୁ ନାହିଁ। କିଛି ଅସୁବିଧା ହେଲେ ସେଠାକାର ସ୍ୱାକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ଗାଢ଼ କିମ୍ବା ନିକଟସ୍ଥ ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେଶନର ସହାୟତା ନିଅନ୍ତୁ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

କ୍ରୀଷ୍ଣାସିନୋ ମେକ୍‌ଅପ୍ କିଟ୍



ଯଦି ଆପଣ ଖରାଦିନରେ କେଉଁଠିକି ବୁଲିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ତେବେ ସାଙ୍ଗରେ ଭଲ କ୍ରିୟର, ଗୋନର, ମଣ୍ଡୁରାଇଜର ନେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହାପରେ ସନ୍ଦ୍ୟୁନ ଲୋସନ୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ; ଯାହା ଲୋମଶିକ୍ଷୁ ବନ୍ଦକରୁ ନ ଥିବ, ଏହା ପୁଣି ଭଲ ଲୁକ୍ ଦେବ...

- ▶▶ ନିଜ ଢଗା ଅନୁଯାୟୀ ପୁଣି ଭଲ ପ୍ରାଇମର ବ୍ୟବହାର କରିପାରନ୍ତି। ଏହାପରେ ମେକ୍‌ଅପ୍ ପୁଣି ଭଲ ଭାବରେ ମିଶିଯିବ। ପୁଣି ଭଲ ଶେଡ଼ର କର୍ମସିଲର ବ୍ଯାଗୀ ବାଗକୁ ଲୁଚାଇପାରିବେ।
- ▶▶ ଏହାପରେ ମ୍ୟାକ୍ ଫିନିସ୍ ଫାଇଣାଲରକୁ ସଞ୍ଜ ସହାୟତାରେ ପୁଣି ଭଲ ଲାଗନ୍ତୁ। ଏହି ଉପାୟ ତେଲିଆ ଢଗା ଲାଗି ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇଥାଏ। ଏହାପରେ ମେକ୍‌ଅପ୍ ସେଟ୍ କରିବାକୁ ହେଲେ କିଛି ଲୁକ୍ ପାଉଡରର ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରନ୍ତି।
- ▶▶ ପୁଣି ନାଚୁରାଲ କଲର ଏବଂ ଚୁଣର ଲାଗନ୍ତୁ। ଆଇଡ୍ରୋଲ୍ ସେଟ୍ କରିବାକୁ ହେଲେ ଆଇଡ୍ରୋ ପେନ୍‌ସିଲ୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଆଖି ଲାଗି



- ▶▶ ସବୁବେଳେ ଲୁକ୍ ପେନ୍‌ସିଲ୍ ହିଁ ଚୟନ କରନ୍ତୁ।
- ▶▶ ଆଇଲ୍ୟାସ୍କୁ ଦିନସାରା ସେଟ୍ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ଫ୍ରେଜରପୁର୍ ମସ୍କାରା ଲାଗାଇବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ▶▶ ଯଦି ଆପଣ ଚାହୁଁଥାନ୍ତି ସବୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସେପରି ରହୁ ତେବେ ଏସ୍‌ପି‌ଏଫ୍ ସୁକ୍ତ ପାଉଡରଗର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।
- ▶▶ ଲିପ୍‌ସ୍ଟିକ୍ ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଠରେ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ହାଲିକା ଫାଇଣାଲର କିମ୍ବା ପାଉଡର ଲାଗାଇବା ପରେ ଲିପ୍‌ପେନ୍‌ସିଲ୍ ବା ଲିପ୍‌ସ୍ଟିକ୍ ଲାଗନ୍ତୁ।

ଖାଦ୍ୟରୁଚି ମିଶ୍ର ଭେଉଁ

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଗାଜର, ବିଟ୍, ମଟର, ଆଳୁ, କ୍ୟାପ୍‌ସିକମ୍, ପିଆଜ, ରସୁଣ, ଫୁଲକୋବି, ବନ୍ଧାକୋବି, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମସଲା, ହେଲ୍ଡ, ଆବଶ୍ୟକ ପୂରାବକ ଲୁଣ, ଧନିଆ ପତ୍ର।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ କଡ଼େଇରେ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହେଲାପରେ ସେଥିରେ ତିରା ଏବଂ ଗୋଟା ସୋରିଷ ଏବଂ କିଛି ହେଲ୍ଡ ପକାନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଛୋଟ ଆକାରରେ କଟା ହୋଇଥିବା ରସୁଣ ପକାନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ କଟାହୋଇଥିବା ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ଘାଷନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ମିଶ୍ରଣରେ ହଳଦୀପାଉଡର ପକାନ୍ତୁ। ଦେଖିବେ ମସଲାର ରଙ୍ଗ କେତେ ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯାଉଛି। ଏବେ ଏଥିରେ ଆଳୁ, ମଟର, ବିଟ୍ ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ କାରଣ ଏହା ଶିଝିବାକୁ ଟିକେ ଗାଢ଼ ଲାଗିଥାଏ। ଏହାକୁ ୩-୪ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାଜି ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ମଝିରେ ମଝିରେ ଭାଜୁଣି ଖୋଲି ପରିପରିବାକୁ ଦେଖୁଥାନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ ଗାଜର, ଫୁଲକୋବି, ବନ୍ଧାକୋବି, ଗ୍ରାପ୍‌ସିକମ୍ ଆଦିକୁ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶ୍ରି କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପୂରାବକ ଲୁଣ ପକାନ୍ତୁ ଏବେ



